
Noviny obce Strečno
Nepredajné          XXX. ročník

3/2023

Dňa 12.6.2023 sa uskutočnilo 
4. zasadnutie OZ. Zúčastnení: staros-

ta obce, poslanci OZ, hlavný kontrolór 
obce, zapisovateľka Ing. Ivana Tavačo-
vá. Ospravedlnený: Marek Hanuljak.

1. OTVORENIE
Starosta konštatuje, že OZ je uzná-

šaniaschopné. Uznesením č.43/A volí 
overovateľov zápisnice v zložení: 
Ing. Miroslav Kubo, Vojtech Oberta. 
Hlasovanie: za-8, proti-0, zdržal sa-0, 
neprítomní-1. Uznesením č. 43/B volí 
členov návrhovej komisie v zložení: 
PhDr. Mária Beháňová, Mgr. Iveta Ta-
rabová. Hlasovanie: za-8, proti-0, zdr-
žal sa-0, neprítomní-1. 

Uznesením č. 43/C volí členov ko-
misie pre voľbu hlavného kontrolóra 
obce Strečno v zložení: Beáta Badi-
bangová, Ján Trnovec, Ing. Július Ilov-
ský. Hlasovanie: za-8, proti-0, zdržal 

sa-0, neprítomní-1. Uznesením č. 44 
schvaľuje program 4.zasadnutia OZ. 
Hlasovanie: za-8, proti-0, zdržal sa-0, 
neprítomní-1.

2. KONTROLA UZNESENÍ
Osadenie zrkadla na križovatke ulíc 

28. októbra a Čsl. brigády – rieši sa ná-
kup. Osadenie retardérov ul. Kamen-
ná a Za záhradami– je oslovený nový 
projektant, nakoľko pôvodný projek-
tant je zdravotne indisponovaný

Jamy na ceste pri Donghee– úloha 
sa priebežne plní a jamy sa opravujú 
vrecovaným asfaltom. Momentálne 
prebieha obstarávanie dodávateľa na 
komplexnejšiu opravu.

Oprava podlahy v telocvični, zateka-
nie do haly, poškodená parapeta od 
multifunkčného ihriska – opravy sú 
naplánované v júli. 

Uznesením č. 45 berie na vedomie 
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kontrolu uznesení. Hlasovanie: za-8, 
proti-0, zdržal sa-0, neprítomní-1 

3. ZÁVEREČNÝ ÚČET OBCE ZA 
ROK 2022

Hlavný kontrolór obce predložil 
stanovisko k plneniu a hospodáreniu 
obce za rok 2022. Hospodárenie obce 
sa riadilo podľa schváleného rozpočtu 
na rok 2022. Bežný rozpočet obce bol 
zostavený ako prebytkový a kapitálo-
vý rozpočet obce ako schodkový. 

Rozpočet obce bol menený desať-
krát. Navrhol OZ schváliť záverečný 
účet obce a celoročné hospodárenie 
s prebytkom 202 674,75 Eur bez vý-
hrad a použiť zostatok finančných 
operácií na tvorbu rezervného fondu 
vo výške 202 674,75 Eur. 

Uznesením č. 46 OZ berie na vedo-
mie stanovisko hlavného kontrolóra 
obce k záverečnému účtu obce za 

Rekonštrukcia lávky ponad rieku 
Váh je súčasťou cezhraničného pro-
jektu „Zvýšení přístupnosti a bezpeč-
nosti ke kulturním památkam v česko- 
slovenském pohraničí.“

Vedúcim projektovým partnerom 
programu Interreg V-A Slovenská 
republika- Česká republika je Morav-
skoslezský kraj.

Hlavným projektovým partnerom je 
VÚC ŽSK a projektovým partnerom je 
Obec Strečno. Hlavným projektovým 
zámerom na slovenskej strane je po-
kračovanie budovania cyklotrasy Žili-
na - Martin.

Po odovzdaní stavby zhotoviteľovi 
sa začali stavebné práce na Lávke po-

nad rieku Váh realizovať podľa časo-
vého harmonogramu .

Stavebná firma, ktorá práce realizu-
je pracuje často aj cez víkendy, aby sa 
skrátila čo najviac doba rekonštrukcie 
lávky. 

Čo sa zatiaľ urobilo? 
Práce na moste sa realizujú po štvr-

tinách. Do mesiaca jún sa realizovali 
práce na demontáži prefabrikovaných 
dielcov na podlahe mosta, zváraním 
sa vykonali lokálne opravy jej poško-
dených častí. Prebehla dočasná úpra-
va NTL plynovodu a pripravilo sa leše-
nie na štvrtú štvrtinu mosta.

Priebežne sa vyrábajú oceľové kon-
štrukcie. Momentálne prebiehajú prá-

ce na troch štvrtinách mosta. V jednej 
štvrtine mosta od Nezbudskej Lúčky 
je už základný a vrchný náter vyho-
tovený. V druhej štvrtine zatiaľ zák-
ladný náter. V tretej štvrtine prebieha 
otryskávanie oceľových konštrukcií. 
Rozoberajú sa mostovky a dopĺňajú sa  
oceľové konštrukcie o nové spevnené 
prvky. Súbežne s prácami sa otryská-
vajú oceľové konštrukcie, realizujú 
sa nátery a výrobajú sa nové oceľové 
konštrukcie. Je zhotovená nosná kon-
štrukcia najazdovej rampy zo strany 
od Nezbudskej Lúčky.

Na stvrtine lávky sa osadil trapezovy 
plech pre novu mostovku.

    ED
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zdržal sa-0, neprítomní-1.

Každý kandidát mal na svoju pre-
zentáciu vyčlenených 5-10 min. Po 
skončení prezentácií sa uskutočnila 
tajná voľba kontrolóra obce Strečno. 
Výsledky hlasovania boli:

Peter Lingeš– ZA 0 hlasov, Ing. Mi-
chal Šugár– ZA 7 hlasov, Ing. Klaudia 
Kolečániová– ZA 1 hlas. Hlavným kon-
trolórom obce sa stal Ing. Michal Šu-
gár. Uznesením č. 52 OZ I. konštatuje, 
že voľba HK sa uskutočnila v súlade so 
zákonom č.369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení, II. volí do funkcie HK obce 
Strečno Ing. Michala Šugára, III. ur-
čuje plat HK s úväzkom 2 hod denne 
a mesačnou odmenou vo výške 0%. 
Hlasovanie: za-8, proti-0, zdržal sa-0, 
neprítomní-1.

7. PRIDELENIE UVOĽNENÉHO 
BYTU V OBECNEJ BYTOVKE

Dňa 18.5.2023 bol uverejnený 
oznam o uvoľnenom byte v obecnej 
bytovke od 1.8.2023 Termín predlo-
ženia žiadostí bol do 31.5.2023. Dňa 
7.6.2023 zasadala sociálna komisia, 
ktorá OZ odporučila prideliť uvoľne-
ný jednoizbový byt p. Zuzane Mojskej. 
Uznesením č. 53 OZ schvaľuje pridele-
nie nájomného bytu č. 5 na 1. poschodí 
v obecnej bytovke p. Zuzane Mojskej 
so synom od 1.8.2023 do 31.7.2026. 
Hlasovanie: za-6, proti-0, zdržal sa-2, 
neprítomní-1. V súvislosti s uvoľne-
ným nebytového priestoru po p. Zuza-
ne Mojskej, Mgr. Tarabová navrhla 
ponechať voľný nebytový priestor 
pre mimoriadne situácie občanov na 
preklenovacie obdobie a bezplatne. 
Uznesením č. 5 4 OZ neschvaľuje, aby 
nebytový priestor v prístavbe KD os-
tal voľný pre mimoriadne situácie 
občanov na preklenovacie obdobie 
bezplatne. Hlasovanie: za-1, proti-0, 
zdržal sa-7, neprítomní-1. P. Badiban-
gová navrhla tento priestor, aspoň 
dočasne, prideliť niektorému so žia-
dateľov o byt a navrhla, aby uvoľnené 
nebytové priestory boli poskytnuté 
p. Sokolovskému na preklenutie jeho 
nepriaznivej situácie spojenej s uby-
tovaním na obdobie do 31.12.2023. 
Uznesením č. 55 OZ neprijíma návrh 
na pridelenie nebytového priestoru 
v prístavbe KD p. Róbertovi Sokolov-
skému. Hlasovanie: za-4, proti-0, zdr-
žal sa-4, neprítomní-1. Následne dal 
starosta hlasovať o pridelení neby-
tového priestoru v prístavbe Kultúr-
neho domu pre ďalších uchádzačov. 
Uznesením č. 56 OZ neprijíma návrh 
na pridelenie nebytového priestoru 
p. Ľubomírovi Mojskému. Hlasovanie: 

r. 2022. Hlasovanie: za- 8, proti-0, 
zdržal sa- 0, neprítomní-1. 

Uznesením č. 47 OZ schvaľuje záve-
rečný účet obce Strečno a celoročné 
hospodárenie za rok 2022. Hlasova-
nie: za- 8, proti-0, zdržal sa- 0, neprí-
tomní-1. 

Uznesením č. 48 OZ schvaľuje pou-
žitie zostatku finančných operácií na 
tvorbu rezervného fondu vo výške 
202 674,75 EUR. Hlasovanie: za- 8, 
proti-0, zdržal sa-0, neprítomní-1.

4. PIATA ZMENA ROZPOŤU rok 
2023

Piata zmena rozpočtu bola upravená 
na základe: oznámení Regionálneho 
úradu školskej správy a Úradu práce 
sociálnych vecí a rodiny, schválenia 
krátkodobého úveru na projekt Sta-
vebné úpravy lávky pre peších ponad 
rieku Váh a predpokladaného poplat-
ku za rozvoj. Ďalej o služby súvisiace 
s prepravou občanov kompou v súvis-
losti s opravou lávky a o opravu hava-
rijného stavu kotolne ZŠ. 

Uznesením č.49 OZ schvaľuje 5. 
zmenu rozpočtu r. 2023. Hlasovanie: 
za- 8, proti-0, zdržal sa-0, neprítom-
ní-1. Starosta informoval o informácii 
z Vodných elektrárni Trenčín o zní-
žení prietoku vodu počas víkendov 
z dôvodu nerentabilnosti prevádzky. 
Nájomca kompy avizoval potrebu ďal-
šej pracovnej sily na tlačenie kompy, 
aby bol neustále zabezpečený prevoz 
aspoň občanov. Uvedený stav sa bude 
riešiť dodatkom k existujúcej zmluve 
a následnou zmenou rozpočtu v danej 
položke 

5. PLÁN KONTROLNEJ ČINNOST 
HLAVNÉHO KONTROLÓRA NA II. 
polrok 2023

Hlavný kontrolór obce oboznámil 
poslancov OZ s plánovanou kontrol-
nou činnosťou na obci a predložil 
návrh - Plán kontrolnej činnosti hlav-
ného kontrolóra obce na 2. polrok 
2023 poslancom OZ. Uznesením č. 50 
OZ schvaľuje plán kontrolnej činnosti 
hlavného kontrolóra obce na 2. polrok 
2023. Hlasovanie: za-8, proti-0, zdržal 
sa-0, neprítomní-1.

6. VOĽBA HLAVNÉHO KONTROLÓ-
RA OBCE

Do stanoveného termínu 29.5.2023 
sa prihlásili a odovzdali svoje obál-
ky traja kandidáti: 1. Peter Lingeš, 
Stredná 160/11, Hôrky, 2. Ing. Michal 
Šugár, A. Bernoláka 2179/62 Žilina, 
3. Ing. Klaudia Kolečániová, Kunerad 
320. Uznesením č. 51 OZ schvaľuje 
spôsob vykonania voľby HK tajným 
hlasovaním. Hlasovanie: za-8, proti-0, 

za-4, proti-0, zdržal sa-4, neprítom-
ní-1.

Uznesením č.5 7 OZ neschvaľuje 
pridelenie nebytového priestoru p. 
Pavlovi Diňovi. Hlasovanie: za-0, pro-
ti-7, zdržal sa-1, neprítomní-1. Na-
koľko poslanci OZ neschváli žiadny 
návrh ohľadne pridelenia nebytové-
ho priestoru žiadnemu zo žiadateľov, 
starosta obce dal podľa čl. 10, bodu 
4 Rokovacieho poriadku hlasovať za 
prerušenie rokovania OZ na 10 min. z 
dôvodu porady poslancov OZ. 

Uznesením č. 58 OZ schvaľuje pre-
rušenie rokovania na 10 min. Hla-
sovanie: za-8, proti-0, zdržal sa-0, 
neprítomní-1. Po porade poslancov 
OZ, dal starosta obce hlasovať za opä-
tovne predložený  prvý návrh pridele-
nia nebytovéhopriestoru v prístavbe 
Kultúrneho domu p. Róbertovi Soko-
lovskému. Uznesením č.5 9 OZ schva-
ľuje pridelenie nebytového priestoru 
v prístavbe KD p. Sokolovskému Ró-
bertovi od 1.8.2023 do 31.12.2023. 
Hlasovanie: za-6, proti-0, zdržal sa-2, 
neprítomní-1.

8. ROZNE
A) Správa o hospodárení OPS Strečno 

s.r.o. v roku 2022
Konateľ spoločnosti predložil po-

slancom OPS podrobnú správu o hos-
podárení OPS Strečno s.r.o. za 

r. 2022 a vysvetlil jednotlivé ziskové 
a stratové podnikateľské činnosti. 

OPS Strečno s.r.o. vykázal za mi-
nulý rok zisk vo výške 9 553,88 €. V 
súvislosti so stratovou činnosťou sa 
rozoberala prevádzka TIK-u, kde je 
potrebné prehodnotiť spôsob finan-
covania.

B) Informácia o projekte Rozšírenie 
kapacity materskej škôlky 

V súvislosti s projektom rozšírenia 
kapacity MŠ sa čakalo na súhlas od 
SIEA. Uvedený súhlas obec dostala a 
následne sa začalo s verejným obsta-
rávaním jednotlivých častí projektu. 
Verejne obstarávanie pre IKT vybave-
nie, stavebný dozor a školský nábytok 
je uzavreté, ale problém nastal pri sta-
vebných prácach. 

Pre nesplnenie podmienok uchádza-
čov (nedodanie harmonogramu prác) 
momentálne prebieha 2. kolo verejné-
ho obstarávania stavebných prác. ŽSK 
bol požiadaný o predĺženie lehoty 
kontroly verejného obstarania. 

Lehota na predkladanie ponúk je do 
23.6.2023. Je potrebné, aby sa staveb-
né práce začali počas letných prázd-
nin, inak je projekt ohrozený.

C) Informácia o projekte Stavebné 
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úpravy lávky pre peších ponad rieku 
Váh

K dnešnému dňu sú zaplatené dve 
faktúry v hodnote cca 196 tis. zo 
schváleného úveru. Práce postupujú 
podľa schváleného harmonogramu 
prác. Dňa 13.6. 2023 sa má uskutoč-
niť kontrolný deň, majú sa riešiť prá-
ce naviac, ktoré neboli zahrnuté v roz-
počte stavby. 

D) Integrovaná doprava Žilinského 
kraja

V ŽSK bola zriadená Integrovaná 
doprava ŽSK s.r.o. za účelom efektív-
ne prepojiť jednotlivé druhy verejnej 
osobnej dopravy a znížiť podiel indi-
viduálnej automobilovej dopravy.

V súčasnosti sa pripravujú nové ces-
tovné poriadky prímestskej autobu-
sovej dopravy, ktoré sme ako obec pri-
pomienkovali. Následne sa k novým 
cestovným poriadkom bude môcť 
vyjadriť verejnosť svojim pripomien-
kovaním. Plánovaný termín spustenia 
integrácie pre celé územie Horného 
Považia a Kysúc je 30.7.2023. 

E) Príprava komunitného plánu
Starosta informoval o príprave Ko-

munitného plánu sociálnych služieb. 
V najbližšom vydaní hlásnika bude 
dotazník, ktorí môžu občania vyplniť 
a následne vhodiť do schránky pri 
obecnom úrade. Dotazník bude mož-
né vyplniť aj elektronicky. 

Uznesením č. 60 OZ berie na vedo-
mie informácie z bodu Rôzne. Hlaso-
vanie: za-8, proti-0, zdržal sa-0, neprí-
tomní-1

Pripomienky poslancov
p. Beáta Badibangová
- poďakovala poslancom OZ za po-

moc pri organizovaní Behu oslobode-
nia obce a Strečnianskych hodov

- informovala o potrebe osadenia 
zrkadla na križovatke ul. Mládeže a 
ul. M. Ilovského a potrebe osloviť ob-
čanov, aby na predmetnej križovatke 
neparkovali 

- upozornila na neprehľadný výjazd 
z obce na cestu 1/18 kvôli vysokej trá-
ve

- upozornila na potrebu vyzvať ma-
jiteľov pozemkov na Kamennom, aby 
kosili svoje pozemky 

p. Vojtech Oberta
- upozornil na výtlky pri vstupe do 

obce, starosta obce to už riešil s riadi-
teľom Správy ciest ŽSK

- občania sa sťažujú na p. Vladimíra 
Beleša ml. - po obci vyberá z kontaj-
nerov obsah a zanecháva neporiadok 
- starosta ozrejmil, že p. Beleš bol upo-
zornený a aj to, že okolie kontajnerov 

je min. 2x do týždňa čistené technic-
kými pracovníkmi obce

Ing. Július Ilovský 
– informoval o podnete požiadavke 

občana na namontovanie lavičiek a 
košov popri cyklotrase. Starosta infor-
moval, že cyklotrasa je v správe ŽSK a 
zavedenie košov by znamenalo aj ich 
údržbu. Požiadavku bude starosta tl-
močiť ŽSK.  

p. Ján Trnovec
- upozornil na kosenie cintorína - 
občanom prekáža, keď sa hroby za-

špinia od pokosenej trávy. Starosta 
ozrejmil, že pri kosení popri hroboch 
pomáhajú aj upratovačky obce, ktoré 
hroby ometajú. Nedá sa docieliť, aby 
bolo okolo hrobov úplne vykosené a 
hroby ostali úplne čisté. Dočistenie 
hrobov si musia zabezpečiť nájomníci 
hrobových miest.

Mgr. Iveta Tarabová
- predniesla požiadavku na stretnu-

tie poslancov OZ s riaditeľmi ZŠ a MŠ 
na zasadnutí OZ v septembri a prebra-
tia ich potrieb a pomoci v ďalšom roz-
počtovom období obce.

- informovala o podnete občanov na 
zápis celých kompletných odpovedí 
na otázky v zápisnici a uverejniť ich 
tak aj v Strečnianskom hlásniku. Sta-
rosta ozrejmil, že v hlásniku je skrá-
tená verzia z kapacitných dôvodov. 
Zápisnica je v plnom znení zverejnená 
na webovej stránke obce.

- informovala sa, či už je zadaná téma 
na kalendár obce na r. 2024 a o mož-
nosti oslovenia miestnych fotogra-
fov prispieť fotkami s témou Strečno 
očami obyvateľov. Starosta uviedol, že 
výzva sa môže zadať do niektorého z 
čísiel Strečnianskeho hlásnika. 

- informovala o podnete občanov, že 
v okolí bývalého družstva a vodného 
diela, niekto znečistil okolie pálením 
elektromateriálu, vytečených olejoch 
a o vytváraní skládky uložením po-
kosenej trávy a zvyškov potravy pri 
Váhu. Starosta uviedol, že na tieto 
podnety treba reagovať ihneď, prí-
padne smerovať ich na Komisiu život-
ného prostredia.

- informovala sa, či sú už opravené 
schody pri vchode na starý cintorín. 
Riaditeľ OPS Strečno uviedol, že scho-
dy sú už opravené.

PhDr. Mária Beháňová 
- doplnila informáciu p. Badibango-

vej o križovatke Mládeže a M. Ilov-
ského, autá parkujú na chodníku tak, 
že nie je možný prechod chodcov po 
chodníku, čo ohrozuje najmä deti 
smerujúce do a zo školy.

- informovala sa o počte prijatých 
a neprijatých detí do MŠ, o možnosti 
využitia výchovného, resp. pedago-
gického asistenta v MŠ cez projekty 
ÚPSVaR

- upozornila na vysokú trávu pri 
vstupe do obce. Starosta ozrejmil, že 
pri stromovej aleji obec zabezpeču-
je kosenie. Miesto za alejou udržuje 
Pozemkové spoločenstvo. Kosenie 
druhej strany pod cintorínom zatiaľ z 
časového hľadiska nebolo možné. 

- informovala sa o projektoch obce, 
ako a či sa sledujú aktuálne výzvy. Sta-
rosta uviedol, že obec  sa podľa mož-
ností a potrieb do výziev zapája, nie 
však všetky výzvy sú určené pre obce 
nad 1000 obyvateľov. 

- informovala sa o možnej zmene 
platného VZN o prideľovaní bytov. 

Po vypršaní maximálnej, zákonom 
stanovenej doby nájmu, by sa mala 
situácia nájomcov opäť prehodnotiť 
a dať  šancu aj iným občanom, ktorí 
sa dostali do nepriaznivej životnej si-
tuácie Sociálne byty nie sú určené na 
stále bývanie. 

Pani Badibangová navrhla, že táto 
úprava VZN je možná jeho dodatkom. 
Návrh dodatku v budúcnosti pripraví 
sociálna komisia.

Uznesením č. 61 OZ berie na vedo-
mie podnety a pripomienky poslan-
cov. Hlasovanie: za-8, proti-0, zdržal 
sa-0, neprítomní-1.

         Zapísala: Ing.Tavačová

Oznam občanom ulice SNP - 
rekonštrukcia ulice

Oznamujeme občanom, že ŽSK 
ako vlastník cesty III/2087 plánuje 
v mesiaci september 2023 rekon-
štrukciu ulice SNP formou celoploš-
ného odfrézovania existujúcej ob-
rusnej vrstvy a zosilnenie a opravy 
povrchu cesty.

Z tohto dôvodu upozorňujeme a 
zároveň žiadame obyvateľov na da-
nej ulici, aby do termínu realizácie, 
vykonali všetky plánované práce, 
ktoré by svojim rozsahom zasahova-
li do pozemnej komunikácie. 

Po zrealizovaní stavebných úprav, 
nebude možné zasiahnuť do telesa 
cesty z dôvodu plynutia záručnej 
doby, ktorá bude v rozsahu 60 me-
siacov od ukončenia diela.

                                 Badibangová Beáta,  
                                       zástupkyňa starostu

OZNAM
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Do manželstva ľudia vstupujú s tým, že chcú spolu zostať 
celý život a prežívať spoločne v dobrých aj zlých časoch. 
Nie každému páru je to dopriate. 

Manželia Pavol a Martuška Pristachovci patria k tým, kto-
rí sa môžu spoločne obhliadnuť za svojimi päťdesiatimi 
rokmi manželského života. 

Dňa 11. mája 2023 oslávili, v kruhu svojim blízkych, zlatú 
svadbu. Pri tejto príležitosti sme im boli s p. starostom za-
blahoželať a prejaviť im obdiv, úctu a uznanie za spoločne 
prežité roky. 

Želáme im, aby v dobrom zdraví, pohode a porozumení 
prežili ešte dlhé roky v spoločnom manželstve.

          Beáta Badibangová, zástupkyňa starostu

Vážení majitelia pozemkov, upozorňujeme vlastníkov a 
užívateľov pozemkov na ich zákonnú povinnosť predchá-
dzať výskytu a šíreniu burín na svojich pozemkoch. 

Nedodržiavaním týchto povinností sa majitelia neudržia-
vaných pozemkov dopúšťajú porušenia zákona na základe 
čoho im môže byť udelená pokuta. Vzhľadom na výskyt  
takto zanedbaných pozemkov v našej obci, Vás týmto

V Y Z Ý V A M E

k odstráneniu nežiaduceho stavu. Veľkým rizikom za-
burinenia je aj šírenie semien alergénov, často inváznych 
rastlín, ktoré nám všetkým spôsobujú veľké zdravotné 
problémy.

Takmer na každom z týchto zaburinených pozemkov náj-
dete invázne rastliny ako napr. ambróziu palinolistú, dur-
man či topinambur, na ktoré sa vzťahujú prísne pravidlá 
pre zamedzovanie ich šírenia Zákon č. 220/2004 Z. z. o 
ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy a o zmene 
zákona č. 245/2003 Z. z. o integrovanej prevencii a kontro-
le znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplne-
ní niektorých zákonov ukladá podľa

- § 3 ods. l písmeno b) vlastníkom, nájomcom a správcom 
poľnohospodárskej pôdy povinnosť predchádzať výskytu 
a šíreniu burín na pozemkoch.

Aby sa zabránilo tomuto stavu, žiadame vlastníkov – ná-
jomcov (užívateľov) poľnohospodárskych i nepoľnohos-
podárskych pozemkov na dodržiavanie citovaných zákon-
ných ustanovení a realizáciu opatrení proti rozširovaniu 
burín, inváznych rastlín a náletových drevín, čo spočíva 
najmä v pravidelnom udržiavaní pozemkov ich kosením v 
čase pred kvitnutím, ale aj v nasledujúcich mesiacoch, čím 
sa zabráni ďalšiemu šíreniu burín a škodcov.

Žiadame občanov, ktorí vlastnia alebo užívajú pozemky 
a tieto sú zanedbané a zaburinené, aby tieto vyčistili v čo 
najkratšom termíne. 

Upozorňujeme vás, že Okresný úrad – Lesný a pozemkový 
odbor môže podľa § 25 odst.1 zákona za takýto priestupok 
uložiť fyzickej osobe pokutu až do výšky 330 EUR. 

Za nesplnenie takejto povinnosti uloženej orgánom 
ochrany poľnohospodárskej pôdy, až do výšky 995 EUR. 
Právnickej osobe alebo fyzickej osobe – podnikateľovi ulo-
ží pokutu podľa § 26 zákona  od 166 EUR do 33 200 EUR za 
každý ha poľnohospodárskej pôdy , ak sa na ňom dopúšťa 
správneho deliktu podľa odst. 1.

Na základe uvedeného vyzývame všetkých vlastníkov a 
užívateľov pozemkov, aby udržiavali svoje poľnohospo-
dárske a nepoľnohospodárske pozemky v nezaburinenom 
stave pravidelným a včasným odstraňovaním burín.

Upozornenie pre vlastníkov pozemkov

Zlatá svadba

Obec Strečno v spolupráci so Social Academy, n.o. pripra-
vuje nový Komunitný plán obce. Jedná sa o dokument, kto-
rý  musí mať vypracovaný, v zmysle zákona č.448/2008 Z.z. 
každá obec.

Preto sa obraciame na všetkých občanov obce o vyplnenie 
dotazníka, ktorý nájdete v tomto čísle hlásnika. Aj pomo-
cou Vás, obyvateľov, chceme zistiť slabšie miesta v dote-
rajšom poskytovaní sociálnych služieb, identifikovať po-
treby občanov a stanoviť ciele a priority budúceho rozvoja 
sociálnych služieb v našej obci. Vyplnený dotazník môžete 
vhodiť do poštovej schránky umiestnenej na budove obec-
ného úradu, prípadne priniesť na úrad. Ďalšia možnosť je 
vyplniť dotazník online na  odkaze  www.iankety.sk/do-
taznik/434539060/ . Termín na vyplnenie je do 31.7.2023.

         Badibangová Beáta – zástupkyňa starostu

Dotazník ku Komunitnému 
plánu obce Strečno
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Každý, kto krv daruje si zaslúži pozornosť verejnosti. 
O to viac tí, ktorí najvzácnejšiu tekutinu darujú pravidelne. Obec Strečno v spolu-

práci s výborom MS SČK Strečno si každoročne uctia našich dobrovoľných darcov 
ocenením. Dňa 5. mája 2023 si v sále Kultúrneho domu prevzali ocenenia za Ján-
skeho plaketu a Kňazovického medailu darcovia krvi, ktorí sa rozhodli pravidelne 
pomáhať tým, ktorí to najviac potrebujú. 

     Beáta Badibangová, zástupkyňa starostu

Oceňovanie darcov krvi

Bronzová Jánskeho plaketa
Peter Taraba

Ľubomír Dikoš
Samuel Balcár
Marek Turóczy
Pavla Hrušková

Adam Klocáň

Odber krvi
Dňa 23. júna 2023 organizoval 

miestny spolok Slovenského Čer-
veného kríža odber krvi. Odberu sa 
zúčastnilo 36 bezplatných darcov, 

medzi ktorými boli dvaja prvodarco-
via. Odber vykonávali pracovníci mo-
bilnej Národnej transfúznej jednotky 

zo Žiliny v sále Kultúrneho domu. 

O hladký priebeh zorganizovaného 
podujatia sa postarali zástupcovia 
MS SČK: Milada Lievajová a Lenka 

Vojvodová

Prvodarcovia: 
Kadašiová Margaréta

Timotej Hanuliak

Darcovia:
Renáta Štadániová

Dušan Trenčák 
Ivan Štadáni 

Dušan Štadáni
Lukáš Ondruš

Zuzana Kadašiová
Darina Cesneková
Lenka Vojvodová

Peter Sinak
Samuel Beháň

Juraj Oberta
Juraj Samec

Marek Turóczy
Samuel Balcár

Mariana Šipčiaková
Zuzana Kopásková

Miroslava Pernišová
Patrik Melo

Iveta Ondáková
Peter Kazimír
Miroslav Solár 

Darina Bukovinská
Vladimír Bukovinský

Libor Zahradník
Radovan Klocáň

Július Ilovský
Marián Beháň
Michal Klocáň 
Matúš Duchaj
Adam Kudera
Štefan Tavač
Lukáš Kubo

Dominika Klocáňová
Michaela Kadašiová

VŠETKÝM VEĽKÁ VĎAKA!

Strieborná Jánskeho plaketa
Darina Bukovinská

Zlatá Jánskeho plaketa
Peter Kováč

Milan Ilovský
Medaila MUDr. Kňazovického – 

100 odberov - Juraj Oberta

Ocenení darcovia:

Zmena cestovných poriadkov - Integrovaná doprava Žilinského kraja
V ŽSK bola zriadená Integrovaná doprava ŽSK s. r. o. za účelom efektívne prepo-

jiť jednotlivé druhy verejnej osobnej dopravy a znížiť podiel individuálnej auto-
mobilovej dopravy.

Súčasná komplikovanosť spojenia odrádza potencionálnych cestujúcich predo-
všetkým nedostatočnou dostupnosťou a nadväznosťou iných spojení (vlak-auto-
bus-MHD). A práve zavedenie integrovaného cestovného poriadku a zavedenie 
integrovaného dopravného systému by to malo vyriešiť.

Pripravili sa nové cestovné poriadky prímestskej autobusovej dopravy, ktoré 
sme ako obec pripomienkovali. Plánovaný termín spustenia integrácie pre celé 
územie Horného Považia a Kysúc je 30.7.2023. 

Pripomienky k uvedeným cestovným poriadkom od vás, občanov budú cez obec 
zaslané k zapracovaniu na Integrovanú dopravu Žilinského kraja a SAD Žilina. 

Požadované prípadné zmeny v cestovných poriadkoch budú riešené pri ďalšej 
zmene cestovných poriadkov. Nový cestovný poriadok nájdete na strane  22-23.

                                            
               Badibangová Beáta, zástupkyňa s-tarostu

Integrovaná doprava
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Karol Štúr - autor úvodných veršov Kroniky obce Strečno  
z rokov 1939 – 1944

A nad Váhom strmí skala,
Strečno na tej čumí skale,
divné bydlo vdovy jarej,

starým vekom čnie ku chvále

Úlohou spoločnosti je nielen zhro-
mažďovať duchovné a materiálne 
bohatstvo národa či štátu, ale ho aj 
zaznamenávať pre potreby budúcich 
generácií. V tomto smere plní neza-
stupiteľné miesto kronika a stáva sa 
tak významným prameňom poznania 
minulosti. Z toho dôvodu je kronika 
dôležitou súčasťou činnosti obecných 
a mestských úradov. Obecné kroniky 
sú systematickými záznamami o sú-
časných udalostiach v obci. Sú vzác-
ne najmä preto, že záznamy v nich 
sa robia zvyčajne bezprostredne po 
významných udalostiach a tak ich za-
chytávajú aktuálne, autenticky a pod-
robne.

Pred prvou svetovou vojnou patrilo 
písanie kroniky do povinností richtá-
ra a prísažných. Vedením kroniky bol 
poverený zvyčajne učiteľ – rechtor, 
alebo iný významný, vzdelaný občan 
požívajúci všeobecnú vážnosť, úctu a 
dôveru.

Po vzniku Československej republiky 
vznikla všetkým obciam a mestám v 
Československu zákonom č. 80/1920 
Zb. o pamätných knihách obecných z 
30. januára 1920  povinnosť založiť 
a viesť obecnú kroniku. Zrejme to v 
tej dobe nebola ľahká úloha a zákon 
sa uvádzal do praxe pomaly, preto-
že  dôležitosť zakladania kroník bola 
zdôraznená vládnym nariadením 
211/1921 Zb a tento zákon určoval 
zriadiť v Čechách od roku 1922 a na 
Slovensku od roku 1932 pamätnú kni-
hu na náklady obce a ustanoviť kro-
nikára. Vládnym nariadením č. 169 z 
roku 1932 boli vydané osobitné smer-
nice pre Slovensko s povinnosťou 
založiť obecné kroniky najneskôr od 
roku 1933. Za prvej Československej 
republiky sa do kronikárskej práce 
zapojila najmä miestna inteligencia, 
predovšetkým učitelia.

Po februárovom prevrate v roku 
1948 Československá republika záko-
ny týkajúce sa kroník prebrala tak, ako 
boli stanovené v prvej Českosloven-
skej republike, ale vydala k nim poky-
ny Povereníctva informácii a osvety 
zo 7. marca 1950, ktoré zakázali pou-
žívať kroniky písané na Slovensku do 
roku 1945 a pod trestom uplatnenia 
zákona o ochrane republiky ich po-
skytnúť na verejné použitie. V tomto 

období „zmizli“ alebo boli „upravené“ 
(povytŕhané strany) mnohé kroniky. 
Zákon o vedení obecných kroník platil 
však aj naďalej. Jediná novinka bola 
v tom, že obecná kronika sa rozčle-
nila na pamätnú knihu, v ktorej boli 
vedené zápisy o vítaní detí do života, 
sobášoch, významných návštevách, 
fotodokumentácia a na kroniku, kto-
rá obsahuje iba zápisy. V roku 1958, 
v rámci takzvaného procesu preme-
ny štátnej správy, bolo vydané naria-
denie o stiahnutí kroník do štátneho 
ústredného archívu. Tieto často obce 
zatajovali a uschovávali v súkromných 
rukách, pretože by mohli poslúžiť ako 
dôkaz na prenasledovanie ľudí.

V súčasnosti je na Slovensku jedi-
nou platnou právnou normou záväz-
nou pre obecné kronikárstvo zákon 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 
v znení § 4, ods. 3, písm. s, : „Obec pri 
výkone samosprávy (…) vedie obecnú 
kroniku v štátnom jazyku, prípadne aj 
v jazyku národnostnej menšiny.“.

Či v Strečne niekto v období Rakúsko 
- Uhorska písal obecnú kroniku nie je 
známe. Kronika obce Strečno z obdo-
bia tzv. Slovenského štátu sa našťastie 
zachovala. 10. apríla 1939 ju začal 
písať kronikár, správca Rímskokato-
líckej ľudovej školy v Strečne, učiteľ 
a organista František Skalník. Stihol 
však napísať len jej úvod. František 
Skalník bol českej národnosti a preto 
musel následkom nových politických 
pomerov v júni 1939 Slovensko opus-
tiť. 10. mája 1939 sa po zvolení obec-
ným zastupiteľstvom kronikárom stal 
obyvateľ Strečna, 26-ročný všestran-
ne talentovaný Jozef Ilovský (1913 
- 1983). O tom, že v Strečne predtým 
kroniku zrejme nikto nepísal, svedčí 
aj fakt, že kronikár Jozef Ilovský zapi-
soval retrospektívne aj oveľa staršie 
udalosti v obci, akých súčasníkom bol 
on sám.

Úvod strečnianskej kroniky z ro-
kov 1939 – 1944 zdobí ľubozvučné 
štvorveršie, v ktorom sa snúbi staro-
dávnosť existencie Strečna s majestá-
tom prírody a hradu a tajuplnosťou 
povestí, ktoré si strečniansky ľud 
odovzdával z pokolenia na pokole-
nie. Kronikár František Skalník nám 
však nezanechal správu o tom, kto je 
autorom týchto, pre Strečno tak vý-
stižných veršov. Netreba sa čudovať, 
že autor štvorveršia zostal pre nás 
dlho v anonymite, veď báseň, ktorá 
tieto verše obsahuje, má už takmer 
dvesto rokov. Elektronický archív 

však znova vydal tajomstvá ukryté v 
čase a dnes už je autor a nesmierne 
prekvapenie na svete. Nádherná, ro-
mantická báseň Margita autora Ka-
rola Štúra, staršieho brata Ľudovíta 
Štúra, po rokoch znova uzrela svetlo 
ľudských očí a mysle a vynorila sa z 
druhého vydania Slovenskej čítanky 
pre gymnáziá z roku 1866, ktorú zo-
stavil člen výboru Matice slovenskej 
a profesor na katolíckom gymnáziu 
v Banskej Bystrici Emil Černý. Práve 
jej súčasťou je aj štvorveršie z našej 
kroniky. Báseň Margita však pôvod-
ne vyšla v básnickej zbierke Karola 
Štúra Ozwěna Tatry, ktorá bola vyda-
ná na žiadosť autorových priateľov 
v roku 1844 v Prešporku. Margita sa 
nachádza v druhej časti tejto zbierky 
s názvom Powěsti. Báseň Margita, ako 
aj celá zbierka, sú napísané po česky. 
Pôvodný text štvorveršia z roku 1844 
znie takto:

Nade Wáhem strmj skála,
Strečno na té čumj skále:
Diwné bydlo wdowy garé

Starým wěkům čnj tu k chwale;

Po kodifikácii spisovnej slovenčiny 
bola do nej upravená aj báseň Margita. 
Z ktorej verzie vybral text štvorveršia 
kronikár František Skalník ako úvod 
do kroniky sa už dnes nedozvieme, 
ale táto verzia je mierne odlišná od 
básne v slovenčine uverejnenej v roku 
1866. Text štvorveršia v úvode streč-
nianskej kroniky je vlastne kombiná-
ciou textu českej a slovenskej verzie 
básne. Je možné, že František Skalník 
ho prevzal len z tradície ústneho po-
dania a vôbec nepoznal autora.

Autor básne Margita, ktorú Vám v 
pôvodnej úprave do spisovnej sloven-
činy (z roku 1866) prinášame v Streč-
nianskom hlásniku, Karol Štúr (1811 
– 1851), nie je v súčasnosti taký zná-
my, ako jeho mladší brat Ľudovít Štúr. 
Je to jednoducho preto, že sa o ňom 
už dávno veľmi nehovorí. Tento veľký 
národovec si však zaslúži aj dnes našu 
pozornosť. Znie to hrdo, že práve jeho 
verše vybral strečniansky kronikár 
František Skalník k ozdobe našej kro-
niky.

Karol Štúr sa narodil 25. marca 1811 
v Trenčíne ako najstarší syn Samuela 
Štúra, rodáka z Lubiny a Trenčianky 
Anny, rod. Michalcovej. Stal sa z neho 
kňaz, učiteľ, básnik a veľký národo-
vec. Vyrastal v Uhrovci, kde bol jeho 
otec učiteľom. Vo veku 13 rokov odi-
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šiel z rodičovského domu na nižšie 
gymnázium do Rábu (Györ), kde mal 
výborného učiteľa, Leopolda Petza. 
Petzove prednášky o antickom svete, 
predovšetkým o Grécku, jeho veľkých 
osobnostiach a samotné štúdium sta-
rovekej gréčtiny vplývali na formáciu 
Karola Štúra natoľko, že neskôr pre-
kladal z diel Platóna a Aristofana (pre-
ložil Platónov dialóg Faidon a Aristofa-
novu komédiu Žaby). Po dvoch rokoch 
štúdia v Rábe prešiel do Šoprone a 
odtiaľ na evanjelické lýceum do Bra-
tislavy. S výbornými vedomostnými 
základmi sa zaradil medzi študentov 
(Chalupka, Lichard, Godra), ktorí pri 
lýceu založili v roku 1829 samovzde-
lávací študentský spolok Společnost 
česko-slovanskú, ktorej bol podpred-
sedom a spravoval knižnicu. 

Po ukončení lyceálnych štúdií študo-
val teológiu, filozofiu a cirkevné deji-
ny na univerzite v Berlíne. Na krátke 
obdobie sa stal domácim učiteľom v 
rodine zemana Tomáša Borčického v 
Záriečí na Považí. Vychovávateľstvom 
dvoch malých chlapcov si zarobil na 
štúdiá na univerzite v Berlíne. V jese-
ni v roku 1836 sa vrátil do Uhrovca k 
rodičom a v roku 1838 nastúpil ako 
kaplán do Vrbového. V roku 1839 na-
stúpil do funkcie rektora a profesora 
na evanjelickom gymnáziu v Modre. 
Popri práci v gymnáziu sa venoval naj-
mä mládeži, ktorú chcel vychovávať v 
národnom duchu. Založil študentské 
združenie Ústav slovenský, ktorého 
sa stal predsedom. Študentov viedol 
k láske k národu, k vzdelávaniu v spi-
sovnom jazyku, a hoci boli rozličnej 
národnosti, národná intolerancia sa u 
nich nijako neprejavovala. 

Na modranské gymnázium prestú-
pili aj niekoľkí študenti, ktorí odišli 
z Bratislavy na protest proti odvola-
niu Ľudovíta Štúra z katedry. Karol 
Štúr získal pre Modru aj viacerých 
srbských študentov. V roku 1840 sa 
oženil s Rosinou Emresovou, dcérou 
modranského mešťanostu nemeckej 
národnosti Jána Emresa. Stali sa ro-
dičmi 7 detí. V roku 1844 Karol Štúr 
a jeho žiaci založili knižnicu. Keďže 
ich finančné možnosti nedovoľova-
li nakúpiť väčší počet kníh, mnohé 
publikácie dostávali darom od spiso-
vateľov, národovcov. Postupne sa im v 
Modre podarilo vybudovať knižnicu s 
počtom 344 zväzkov, z ktorých časť sa 
zachovala a v súčasnosti tvorí súčasť 
Literárnohistorickej knižnice Múzea 
Ľudovíta Štúra v Modre. 

Karol Štúr vytvoril z modranského 
gymnázia dôležité kultúrne stredisko. 
Jeho žiakmi boli napr. Viliam Paulíny-
-Tóth, Dionýz Štúr, Viliam Šulek, Janko 

Štúr, Ľudovít Dohnány a ďalší. V roku 
1846 sa Karol Štúr stal farárom mod-
ranskej slovenskej evanjelickej cirkvi 
a svoje profesorské miesto uvoľnil 
Jánovi Kalinčiakovi. Inštalačnú kázeň 
predniesol o dva týždne po zvolení 
do funkcie. Neskôr vyšla tlačou pod 
názvom Řeč, kterou pri úvodu svém do 
cirkvi slovensko-evanjelické modrán-
ské, dne 8. listopadu 1846 pověděl Ka-
rel Štúr, slova božího kazatel. Priznáva 
sa v nej k príslušnosti k slovenskému 
národu a vyjadruje presvedčenie, že 
jazyk je základným prvkom, ktorým 
národ pracuje na svojej vzdelanos-
ti. Básne začal písať už ako študent, 
pričom vychádzal zo svojej záľuby v 
antických vzoroch. Medzi jeho diela 
patrí i viacero prozaických útvarov 
s ľudovýchovným zameraním. Videl 
biedu Slovákov, smútil nad zaostalos-
ťou ducha, národnou neuvedomelos-
ťou a maďarizačným útlakom. Sveto-
bôľne nálady prekonával vo svojich 
dielach povzbudzovaním k činorodej 
práci a čoraz jasnejšími slovenskými 
perspektívami. V rukopisoch po ňom 
zostalo veľa učebných spisov pre slo-
venské školy. Ako básnik vydal jedinú 
zbierku Ozwěna Tatry (1844). 

Básne písal po česky, kým nebola 
v roku 1844 zavedená do praxe  spi-
sovná slovenčina. Jeho spevy, zložené 
v dávnejších časoch, boli napísané v 
češtine, znalosť ktorej si osvojil iba 
štúdiom. Oveľa voľnejšie básnil po-
tom, keď bola slovenčina uvedená za 
spisovnú. Po slovensky písal do slo-
venských novín a časopisov (Sloven-
skje národňje novini s prílohou Orol 
tatránski, Hronka – Podtatranská zá-
bavnice) či do slovenských 
almanachov (Plody, Nitra) 
a kalendárov. Aj Lichardo-
va Domová pokladnica v 
roku 1848 priniesla jeho 
slovenské verše (napr. nád-
hernú báseň Tušenie). Vo 
svojej publikačnej činnosti 
sa podpisoval pseudony-
mom Drahotín Štúr, alebo 
Drahotín spod Rokoše, pri-
čom Drahotín je preklad z 
latinského Carolus. V roku 
1847 bol na zasadaní spol-
ku Tatrín zvolený za pred-
sedu výboru pre vypraco-
vanie slovenských učebníc. 
Na učiteľských poradách 
sa postavil proti maďari-
začným snahám a ako farár 
bránil slovenské záujmy na 
zasadaní konventov. Po re-
volučných rokoch 1848/49 
bol členom „vyslanstva“ so 
slovenskými požiadavkami 

k panovníkovi a stal sa dôverníkom v 
slovenských otázkach pri mestskej 
rade v Modre. Umrel 13. januára 1851 
vo veku 39 rokov na tuberkulózu 
komplikovanú astmou. Pochovaný je 
na modranskom cintoríne. O vdovu a 
jeho deti sa po jeho smrti staral jeho 
brat Ľudovít Štúr. 

V roku 1853 vyšla v Prešporku zná-
ma zbierka Ľudovíta Štúra Spevy a 
Piesne. Venoval ju svojmu nebohému 
bratovi Karolovi so slovami: „Vrstovní-
kovi samoprvému, rovesníkovi citov a 
úmyslov, piesni milovníkovi a tvorcovi 
bratovi najdrahšiemu“.

Jozef Miloslav Hurban po Karolovej 
smrti napísal životopis pod názvom 
Karel Štúr: Nástin (náčrt) života a du-
cha jeho. Okrem iného v ňom na Karo-
la Štúra takto spomína: 

„Dobre mysliaci filozof, historik fi-
lozoficky súdiaci o dejoch, vedome 
dogmatický teológ, jasná hlava s bás-
nickým názorom na svet a ducha, mi-
lovník biedneho národa, muž oceľové-
ho charakteru, ako bol toto všetko náš 
Karol, ... Karol Štúr bol zaiste jedným z 
najcennejších slovenských duchov, tak 
pre svoju jasnú myšlienku o ľudskom 
živote, ako aj pre svoje hojné skutky 
prinesené Slovensku v službe človečen-
stvu a pre obete, ktoré položil na oltár 
ľudského blaha. Dlho budeme cítiť jeho 
neprítomnosť v medziach národného 
života.“

Produktívny verejný život Karola 
Štúra vystihuje epitaf na jeho hrobe: 
„Karol Štúr – učil, kázal, dumnú Tatre 
ozvenu dával...“                                                                                    
               -AM-
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Tam, kde Váhom krásne hory
doliny si tvoria milé,

dolinami Váh sa vinie
kúzľac srdcia ušľachtilé;

tam, kde pltník so vzdychaním
do úbočí skalných vchádza:

tam, bytujú dávne hrôzy,
až nám kosti mráz prechádza.

A nad Váhom strmí skala,
Strečno na tej čumí skale,
desné bydlo vdovy jarej,

starým vekom čnie ku chvále;
vdova v hrade láskou mrela

k mládencovi v stráni vnadnej,
plameňom sa roziskrily

prsia vdovy v skale chladnej.

Šuhaj driečny rástol v stráni
jako jedľa v tichom háji,

či plné milých túžeb,
bystré jako kvety v máji,
jak po nebi zory ranné

rumence po lícach vlialy;
ale iný srdca poklad

V živote sú chvíle, ktoré človeka prekvapia, oslovia, ale aj 
povzbudia. Takú chvíľu som prežil po nedeľných sv. omšiach, 
keď mi niektorí veriaci povedali, že túto kázeň, by som mohol 
dať aj do Strečnianskeho Hlásnika. O to viac ma to oslovilo, 
keď som zakrátko dostal mail so žiadosťou o príspevok do 
týchto novín. A tak, milí čitatelia, tentoraz prispievam mojím 
nedeľným zamyslením.

Neraz sa môžeme presvedčiť, ako tá istá skutočnosť, či je to 
reč, alebo postoj niektorého človeka, môže niekoho pomýliť, 
pokiaľ iného môže nadchnúť. Na prvý pohľad sa takto môže 
javiť aj dnešná stať evanjelia, ktorá hovorí o postoji Ježiša k 
hriešnikom a o jeho výzve Matúšovi: Poď za mnou. Niekoho 
môže pomýliť, ako je možné, že Ježiš bol priateľ hriešnikov, 
dokonca jedával s nimi. Pokiaľ iného môže zasa nadchnúť Je-
žišov láskavý postoj, že išiel ku každému, dával šancu každé-
mu. Niekomu pozvanie Ježiša nič nehovorí, pokiaľ iných môže 
veľmi osloviť.

Dôležité je uvedomiť si, že evanjelium nemôže nikoho po-
mýliť, ale len poučiť a povzbudiť. K tomu je potrebné správ-
ne chápať každú stať evanjelia. Treba si uvedomiť niekoľko 
skutočností: Pán Ježiš nikdy neschvaľoval hriech. On nenávidí 
hriech, ale miluje hriešnika. Záleží mu na každom. Keby nemal 
tento postoj, Cirkev by nemala toľko veľkých svätcov. Spo-
meňme aspoň sv. Augustína, sv. Máriu Magdalénu, sv. Pavla, či 
sv. Matúša evanjelistu. Uvažujme úprimne ďalej.

Keby Ježiš nemiloval hriešnikov a nedával šancu každému, 
čo by bolo s nami? Stačilo by, keby sme v živote spáchali jeden 
ťažký hriech, nemohli by sme vlastniť Boží život, s ktorým sa 
dá kráčať nie k beznádejnému koncu, ale k šťastnej večnosti. 
Niekedy je naše zmýšľanie povrchné. Uspokojujeme sa po-
rovnávaním svojich hriechov s hriechmi iných. Samozrejme, v 
náš prospech. Hriech sa však nedá porovnávať. Poznáme Ježi-
šovu výzvu: „Kto veľa dostal, od toho sa bude viac požadovať.“ 
Nedostali sme mnohí na rozdiel od iných viac? Sv. Terézia ho-
vorila: „Ak miluješ úprimne Boha, každý hriech ťa musí trápiť.“ 
Napokon sv. Ján píše: „Ak si myslíme, že sme bez hriechu, kla-
meme sami seba a niet v nás pravdy.“ To je poučenie.

Ježišov postoj a pozvanie

A povzbudenie? Tým je Ježišova výzva: „Poď za mnou.“ Ma-
túšovi stačilo jedno pozvanie. V tej chvíli dokázal niečo veľ-
mi ťažké. Opustiť to, na čom tak veľmi lipol, veľké bohatstvo. 
Dokonca zavolal na hostinu všetkých dovtedajších kamarátov. 
Urobil tak nie z nejakého rozmaru, ale z veľkej  radosti, že aj 
on našiel taký zmysel života,  ktorý má večnú cenu. A teraz to 
aplikujme na seba. Rovnakú výzvu Kristus adresuje každému 
z nás. Koľko takýchto chvíľ bolo v našom živote? Prvé sv. prijí-
manie, birmovka, sviatosť manželstva, krst svojich a krstných 
detí. Koľké vianočné, veľkonočné, svätodušné sviatky. Koľké 
sväté spovede, koľko sv. omší, koľko životných situácií... Mali 
by sme si vážiť tieto nesmierne milosti a byť im verní. Doká-
žeme to, ak našou odpoveďou bude túžba žiť hodnotnejšie 
náš život viery. To je pre tento svet najväčší argument.

Ktosi  výstižne napísal: „Svet je plný mýtnikov, ktorí čakajú, 
kto ich osloví.“ Ježiš chce oslovovať aj cez nás. Je to možné vte-
dy, keď budeme úprimne žiť svoju vieru. Často argumentuje-
me, že každý si je strojcom vlastného šťastia, alebo kto chce 
kam, pomôžme mu tam. Akokoľvek je svet komplikovaný, 
akokoľvek sme v ňom stratili kresťanské pozície, akokoľvek 
ide svet akoby bez Boha, vždy budú ľudia, ktorí budú čakať, 
aby im niekto povedal Ježišove slová: Poď za mnou. Vďaka 
Bohu je aj dnes veľa veriacich ľudí, veľa spoločenstiev, čo sa 
snažia napĺňať túto výzvu. Jedným z nich je spoločenstvo: 
Nové horizonty, ktoré sa venuje narkomanom. V spoločenstve 
je aj slovenský kňaz Peter Kuchár. Nedávno v rádiu Lumen 
spomínal aj udalosť, čo prežil v Ríme na stanici Termini, kde 
sa venujú spomínanej skupine ľudí. Raz mu jeden z nich pove-
dal: „Farárko, nečakaj, že ma obrátiš. Ja som ateista.“ O týždeň 
na to sa už s veľkou pokorou spovedal aj on. Na otázku Prečo?, 
odpovedal: „Celý týždeň som si všímal vašu horlivosť. Obdivo-
val som váš vnútorný pokoj a vyrovnanosť. Zatúžil som aj ja po 
týchto hodnotách, konečne som aj ja šťastný.“

Vážme si Ježišov postoj k hriešnikom a prijmime Ježišovo 
pozvanie. Ponúkajme toto pozvanie aj druhým. Dokážeme to 
vtedy, ak budeme naplnení Božou silou a láskou, ktorú vám 
všetkým prajem.         Mons. Mgr. Michal Keblušek

chovaly mu hradu skaly.

Tu Margita útla deva
u macochy v hrade žila,
deva šťastná milencovi
tajnej lásky vence vila;

lež macocha strážnym okom
nad sokyňou svojou bdela,

nevšímaná od mladíka,
láske jejich závidela.

Ona bledne, ona zúri,
hnev po žilách kypí vrelý,

jako vzteklá sem tam teká,
z očú sršia pomsty strely.
Jaký osud dievča schváti?

než deň jeden a noc minie,
odobrať sa deva musí
ta do Turca ku rodine.

Úzkym chodníkom sa brala
k Besnej Skale deva smutná,
čo nad samým visí Váhom

tá skalina strmozrutná.

Vzteklica tam okrídlená
pádi za ňou, na ňu skočí,
s výšky skalnej devu sotí

deva letí, preč je z očí!

Tu po svojom čiernom čine
blažnej lásky slasti hľadá;

ale svedomia bič krutý
o pol noci spať jej nedá.

Mladík bledý v tichu stoná,
jako holub lesný v háji,

keď mu družka preč odletí
a nechá ho v peknom máji.

Pútnici sa ubierali
chodníkom, kde Skala Besná,
hľa, skál ostrých na hrebeni

Margity mrtvoľa desná!
Už sa povesť po údoliach
stoústá od Strečna nesie,
že Margita zavraždená,

ľud sa kolom strachom trasie!

Iná zase povesť hučí,

temná jakby z jaskýň zemných,
jak tej prvej smutný ohlas

s oblakov tam ťažkých, temných,
že Margitu, tú nevinnú,
zavraždila dravá mati,

ktorá nespí, behá, čaká,
kým ju čierna moc uchváti.

A to súdcom bolo poslom
macochu hneď pozvať k súdu,

ona bledne, ona treští,
vlasy ruje, beží k prúdu;
už na Besnej stojí Skale,

bôľom zryčí, sebou vrhne,
letí hvizdom, až ju prudká
krútňava do hĺbky strhne.

Pltník s hrôzou beží Váhom,
kde vyčnieva Besná Skala,
Margity to pomník tvrdý,
ktorá miestu meno dala.

Zalkaj, pútnik, vedľa idúc,
nad krutosťou divej zloby,
jako trúchľa za Margitou
skaly, dvojej lásky hroby.

Karol Štúr - MARGITA
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Začiatkom druhej polovice mája sa začalo šíriť na sociálnych sie-
ťach video, ktoré trefne a do určitej miery pejoratívne reflektuje 
dopravnú situáciu pod Strečnom. Dano Heriban v aute v kolóne 
hovorí: V slovenčine existuje množstvo írečitých, šťavnatých na-
dávok. Napríklad sú to nadávky na p, na k, na j. Ale čo nás všetkých 
spája, aj na západe aj na východe, je nadávka na s. Keď chcete nie-
koho fakt nas..ť, stačí mu povedať: „Strečno!“

Asi o týždeň sme sa dozvedeli smutnú správu o jeho úmrtí....... 
Dano Heriban patril k najtalentovanejším slovenským hercom 
strednej a mladšej generácie. I po prechode so Slovenského ná-
rodného divadla v Bratislave sa pravidelne vracal na pôvodnú ma-
terskú scéne v Slovenskom komornom divadle v Martine, kde bol 

„Vy mladí ste nádejou Cirkvi, ktorá práve takto vidí seba 
samu a svoje poslanie vo svete.“ (Ján Pavol II.: Apoštolský list 
Parati Semper - Mladíkom a dievčatám celého sveta pri prí-
ležitosti Medzinárodného roku mládeže 1985)

Svetové dni mládeže v Lisabone sa pôvodne mali konať v 
roku 2022, no v dôsledku pandémie boli presunuté na au-
gust 2023. Ich mottom sa stali slová z Evanjelia podľa Lu-
káša: „Mária sa vydala na cestu a ponáhľala sa“ (Lk 1,39). 
Prvým oficiálnym prihláseným na Svetové dni mládeže v 
Portugalsku sa stal pápež František, ktorý pri tejto príleži-
tosti uviedol: „Drahá mládež, pozývam vás, aby ste sa na toto 
stretnutie zaregistrovali. Po dlhej dobe... znovu objavíme ra-
dosť z bratského objatia medzi národmi a generáciami, ktoré 
tak veľmi potrebujeme!“

Svetové dni mládeže sú najväčším celosvetovým stretnu-
tím veriacich mladých so Svätým Otcom. Konajú sa každé 
dva až tri roky, vždy v inom meste. Vznikli na Kvetnú nedeľu 
v roku 1984, kedy pápež Ján Pavol II. zvolal rímsku mládež, 
aby s ním slávila Svätý rok vykúpenia. Ich nadšenie preko-
nalo všetky očakávania. V roku 1985 napísal pápež mladým 
po celom svete list a začala sa tradícia Svetových dní mláde-
že. Prvý ročník Svetových dní mládeže sa konal v roku 1986 
v Ríme a odvtedy sa slávil v mestách Buenos Aires (1987), 
Santiago de Compostela (1989), Čenstochová (1991), Den-
ver (1993), Manila (1995), Paríž (1997), Rím (2000), Toron-
to (2002), Kolín nad Rýnom (2005), Sydney (2008), Madrid 
(2011), Rio de Janeiro (2013), Krakov (2016) a Panama 
(2019). Cieľom Svetových dní mládeže je ukázať  živú vie-
ru v Ježiša Krista. Podporujú tiež angažovanosť mladých 
v Cirkvi, ktorí zároveň premýšľajú o odkaze, ktorý vyberá 
pápež. Hlavným organizátorom je Katolícka cirkev (Dikasté-
rium pre laikov, rodinu a život a Centrálny výbor hosťujúcej 
krajiny). V rámci príprav Svetových dní mládeže v Lisabone 
bolo v októbri 2020 zverejnené logo. Na Slávnosť Krista Krá-
ľa v novembri 2020 si v Ríme počas svätej omše s pápežom 
Františkom mladí z Panamy a Portugalska odovzdali symbo-
ly, kríž a ikonu Matky Božej a v januári 2021 zverejnili ofici-
álnu hymnu lisabonských Svetových dní mládeže.

Svetové dni mládeže v Lisabone sa začnú v utorok 1. au-
gusta otváracou svätou omšu, ktorej bude predsedať lisa-
bonský patriarcha kardinál Manuel Clemente, a následne v 
stredu budú katechézy pre mladých vo viacerých jazykoch. 
Ich témy má na starosti vatikánske Dikastérium pre laikov, 
rodinu a život a budú sa konať v Lisabone a ďalších hosti-
teľských diecézach, v Santareme a Setubale. Na programe je 
Festival mládeže s kultúrnym obsahom (koncerty, výstavy, 

obsadený vo viacerých hrách.
Chodili sme obdivovať jeho herecké umenie, ktoré nám s rados-

ťou prichádzal predstavovať. Cestu cez Strečno zrejme využíval 
najčastejšie. A intenzívne vnímal jej prekážky, ktoré nás všetkých 
desaťročia ovplyvňujú. Jeho videoklip vtipne a zrejme aj spôso-
bom adekvátnym dobe hodnotí stav, na ktorý akoby sme si už 
„zvykli“. Je to však výzva, ďalší odkaz, ktorého zmysel je poukáza-
nie na to, že je najvyšší čas pre jeho odstránenie.

Keby Dano žil, presvedčil by sa počtom zhliadnutí o vnímaní 
jeho pohľadu a posúdenia situácie. A možno bude  jeho posledný 
videoklip začiatkom nápravy tohto absurdného stavu. /PA/

film, divadlo, tanec) na pódiách po celom meste. Súčasťou 
programu je i veľtrh povolaní, kde majú mladí ľudia mož-
nosť prehĺbiť svoje osobné rozlišovanie prostredníctvom 
chvíľ modlitby, poradenských stretnutí či rozhovorov s re-
hoľnými kongregáciami a hnutiami. Nebude chýbať príleži-
tosť na sviatosť zmierenia v Parku odpustenia. Vo štvrtok 
3. augusta je naplánovaný prvý veľký moment, privítanie 
pápeža Františka, ktorý bude v piatok predsedať tradičnej 
krížovej ceste a v sobotu záverečnej vigílii, ktorá sa bude ko-
nať v parku Tejo. V nedeľu 6. augusta ráno sa Svetové dni 
mládeže uzavrú rozlúčkovou svätou omšou, po ktorej sa pá-
pež tradične stretne s dobrovoľníkmi podujatia.

Pápež František zaslal video posolstvo mladým ľuďom, 
ktorí sa pripravujú na tohtoročné augustové Svetové dni 
mládeže v Lisabone: „Drahí mladí, hoci ešte chýba niekoľko 
mesiacov, približujeme sa k Svetovým dňom mládeže, na ktoré 
sa zapísalo už štyristotisíc mladých ľudí. Prekvapilo ma to a 
som šťastný, že príde toľko mladých ľudí, pretože vnímajú, že 
sa potrebujú zúčastniť. Niekto si možno povie, že sa „vydáva 
za turistikou“. Mladý človek ale prichádza, pretože v hĺbke 
túži po tom, aby sa zúčastnil, podelil so svojimi zážitkami a 
prijímal skúsenosti ostatných. Je smädný po horizontoch. Vy, 
mladí ľudia, ktorí ste sa už zapísali, ste smädní po horizon-
toch. Na tomto stretnutí, pri týchto Dňoch, sa učte tomuto 
presahujúcemu pohľadu, naučte sa stále hľadieť k obzoru. 
Nestavajte pred svojimi životmi múr, ktorý ich uzatvára, 
zatiaľ čo horizont vám dáva rásť! Majte zrak vždy upretý k 
horizontu – pozerajte sa očami, ale predovšetkým srdcom! 
Otvorte srdce! Otvorte ich voči iným kultúram, ostatným 
mladým ľuďom, ktorí tiež prídu na tieto dni. Na toto sa pri-
pravujte: aby ste otvorili obzory a srdcia! A ďakujem, že 
ste sa už s tak veľkým predstihom zapísali, dúfajme, že aj 
iní mladí ľudia budú nasledovať váš príklad! Nech vám Boh 
žehná a Panna Mária vás ochraňuje. Modlite sa za mňa a ja 
sa budem modliť za vás. A nezabúdajte: múry nie, obzory 
vždy! Ďakujem.“

Ján Pavol II. sám hovoril o otázke týkajúcej sa jeho vzťahu 
k mládeži, ktorú často dostával a takto na ňu odpovedal: „Ľu-
dia sa ma občas pýtajú: Čo sa vám na mládeži páči najviac? 
Prečo sa s ňou tak často stretávate? Prečo ste jeden apoštolský 
list venovali mládeži a prečo ste zaviedli Svetový deň mládeže, 
ktorý sa slávi každý rok na Kvetnú nedeľu? Dôverujem mláde-
ži. Verím, že dnešná mládež chce budovať svet spravodlivosti, 
pravdy a lásky; a s pomocou Božou to dokáže. Áno, ja vo vás 
verím.“                                                                                          AM

Posledný videoklip

V dňoch 1. - 6. augusta 2023 sa budú konať 
Svetové dni mládeže v Lisabone
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22. máj bol pre nás všetkých v škôl-
ke veľmi poučný. Za hlasných sirén k 
nám na školský dvor zavítala jedna zo 
záchranných zložiek- sanitka. Deti sa 
už od skorého rána nemohli dočkať, 
kedy začujú ten vysoký, pre mnohých 
ľudí až nepríjemný zvuk. Ale deti v 
škôlke sa práve naň tešili, lebo vede-
li, že sa dozvedia niečo nové. Tatino 
jedného z našich detí, pán Gallo nám 
ponúkol možnosť, dozvedieť sa nie-
čo o práci záchranára, a my sme túto 
ponuku s vďakou prijali. A veru neba-
nujeme. Deti si vyskúšali ošetriť zra-
neného plyš. macka, aj na kamarátovi 
fonendoskopom, ako počuť búchať 
srdiečko, záchranári im zmerali tlak, 
EKG, ukázali im, ako sa profesionálne 
ošetruje zranená končatina, a mnoho 
nových, pre deti veľmi zaujímavých 
informácií. Na záver si každý, kto mal 
záujem, prešiel celou sanitkou, mohol 
si poobzerať interiér. Ako čerešničku 
na torte ich ešte záchranári povozili 
po areáli škôlky na lehátku pre pa-
cientov.

 Táto aktivita bola pre deti veľmi 
zaujímavá a poučná. Pri odchode zá-
chranárov deti dostali drobný darček 
a deti záchranárom darovali na pa-
miatku spoločný obrázok.

        Za MŠ napísala Ivana Prieložná

Záchranná zložka- sanitky v našej 
škôlke

Dňa 06.j úna 2023 Krajské kultúrne 
stredisko v Žiline usporiadalo detskú 
súťaž Eniki,beniki, kliki, bé.. Našu ma-
terskú školu reprezentovali Terezka 
Venglořová a Karolínka Bolibruchová, 
v kategórií recitačnej. Dievčatá s od-
vahou a nadšením zarecitovali svoje 
básničky. S prípravou básničky im po-
mohla nielen triedna pani učiteľka ale 
aj rodičia, za čo im patrí veľké ďakuje-

me. Terezka si odniesla 1. miesto v re-
citácií. Obom dievčatám gratulujeme 
a prajeme im veľa úspechov v škole.     

Eniki, beniki, kliki,bé...

Plavecký výcvik pre MŠ
Keďže plávanie patrí medzi športové 

činnosti, ktoré ovplyvňujú vývin detí, 
rozhodli sme sa ich rozvoj podporiť aj 
týmto smerom. 

Uskutočnili sme pre deti predškol-
ského veku plavecký výcvik v areáli 
Chateau Gbeľany, kde sa deťom veno-
vali profesionálni tréneri z plav. cen-
tra BEMA. 

Hlavnou náplňou  plaveckého výcvi-
ku bolo oboznámenie detí s vodou , 
plaveckou technikou a prekonávanie 
strachu z vody. Každým dňom boli 
deti čoraz lepšie, odvážnejšie a bolo 
vidieť u väčšiny detí pokroky. 

Na konci plaveckého výcviku dostali 
deti „mokré vysvedčenie“ za ich usi-
lovnosť a plavecké výkony. 

Touto cestou sa chceme poďakovať 
za  odborné vedenie a úžasný prístup 

Týždeň plný zábavy
Medzinárodný deň detí je sviatok 

detí, ktorý sa oslavuje v mnohých kra-
jinách sveta. Aj u nás v materskej ško-
le nás čakal týždeň plný prekvapenia, 
na ktorý sa každý veľmi tešil. 

Prvý deň nás navštívilo Planetárium 
Astro Show, a tak sme sa zahrali na 
malých astronautov, ktorí spoznáva-
li vesmír. Na druhý deň na nás čakali 
nafukovacie skákacie hrady. Boli to 
chvíle skákania, šmýkania, šantenia 
a detskej úprimnej radosti. A na tretí 
deň sme mali menšiu túru pod hrad 
na Paseku. Všetky triedy to bravúrne 
zvládli. Pani učiteľky boli na deti veľ-
mi hrdé. Na Paseke nás čakali rôzne 
hradné hry a guľáš, ktorý každému 
chutil. Týmto chceme poďakovať 
všetkým za ich ochotu pri organizá-
cií. Tieto dni boli naozaj úžasné, plné 
smiechu a dobrej nálady. Už teraz sa 
tešíme na budúci rok.  

Za  MŠ napísala Mgr. Miroslava 
Melová

plaveckému centru BEMA, a v nepo-
slednom rade patrí veľká vďaka aj 
nášmu šoférovi autobusu Marekovi 
Bukovinskému za ochotu a bezpečnú 
jazdu. 

            Za MŠ napísala Verešová Jana

Každoročne sa v obci konajú Streč-
nianske hody. 

Aj tento rok tomu bolo tak. Presne 
20.5.2023 vystúpili na pódium detí z 
materskej školy, na ktoré sa prišli po-
zrieť rodičia, starí rodičia, ale aj zná-
mi. 

Deti sa vôbec nebáli a odhodlane 
predstúpili pred publikum. Ukáza-
li to, čo sa naučili pod vedením pani 
učiteliek. Pódium sa ozývalo spevom, 
tancom, ale aj známymi básňami o 
mamičkách, ktoré mali nedávno svoj 
sviatok. 

Deti boli očarené potleskom, ktoré 
im venovalo publikum a svoje herecké 
výkony zvládli na výbornú. Ďakujeme 
všetkým zúčastneným deťom, ale aj 
rodičom, ktorí priviedli svoje deti na 
vystúpenie. 

Tešíme sa, že máme také šikovné a 
zvedavé deti v škôlke.

Za kolektív MŠ napísala Mgr. Miro-
slava Melová

Vystúpenie detí na hodoch
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Výlet na Liptov
Tento rok sa po prvý krát aj škôlkari 

z triedy Lienok vybrali  spolu s rodič-
mi na koncoročný výlet. Deti poriad-
ne ani nespali, čo sa tak veľmi tešili 
na jazdu autobusom. Pre mnohých to 
bola úplná premiéra.

Ráno 23. mája bolo pred poštou ruš-
no. Netrpezlivé deti sa nevedeli doč-
kať, kedy príde autobus a otvorí veľké 
dvere, aby si mohli v autobuse obsadiť 
to najlepšie miesto. 

Prekvapenie nielen pre deti si pri-
pravila stará mama Rolková v podobe 
výborných, ešte teplých makových a 
tvarohových buchiet, a tatino Janus, 
ktorý doniesol každému dieťaťu vodu. 
Počasie nám prialo, a tak sme sa plný 
očakávaní mohli vybrať za zážitkami.

Prvá zastávka bola v Liptovskom 
Jáne v Stanišovskej jaskyni. Jaskyňa 
bola úplne celá v tme, deti si svietili 
iba čelovkami, ktoré dostali od pánov 
jaskyniarov hneď na úvod. Nielen pre 
deti, ale aj pre mnohých dospelákov 
to bol výborný zážitok. A keďže nám 
v jaskyni poriadne vyhladlo, naobe-
dovali sme sa v nádhernom Kaštieli v 
Liptovskom Jáne, kde sa deti po obe-
de do sýtosti vyšantili, vyoblievali pri 
nádhernej fontáne v parku kaštieľa.

Poslednou zastávkou nášho vyda-
reného výletu bola Galéria Ilúzia v 
Liptovskom Mikuláši. Deti spolu s ro-
dičmi  sa mohli pofotiť pri nápaditých 
stenách, pozadiach, plátnach, a od-
niesli si domov krásne fotky. 

Po ceste nazad si oddýchli v autobu-
se zo zatvorenými očami nielen deti, 
ale aj dospelí. 

Na záver už len poďakovať rodičom 
za dôveru, pánovi šoférovi, že nás bez-
pečne a v poriadku doviezol až pred 
brány škôlky a pani učiteľkám za akti-

Rozprávková noc v Materskej škole.
Druhý júnový piatok sa v našej škôlke 
svietilo a vyhrávalo až do tmy. 

Takmer všetci predškoláci z triedy 
Lastovičiek aj Lienok nabrali odvahu, 
a rozhodli sa prespať celú noc v škôl-
ke. 

Všetkých odvážlivcov tu čakal už 
vopred pripravený bohatý program v 
podobe divadielka O červenej čiapoč-
ke, kde si hlavnú úlohu zahrala p. ria-
diteľka Janka Verešová, starú mamu 
usmiata Natálka Obertová, fešného 
poľovníka Mirka Melová a starého 
ufrfľaného vlka Ivka Prieložná. Po 
rozprávke deti hľadali poklad, kresli-
li si na tašky, navečerali sa, a na záver 
krásneho večera si ešte užili bublifu-
kovú diskotéku.

Najväčšou motiváciou pre deti bola 
Rozprávková víla, ktorá všetkým de-
ťom, ktoré vydržali spať až do rána, 
doniesla pod vankúš prekvapenie.

vitu pri nových akciách v MŠ.
         Za MŠ zapísala Ivana Prieložná

Rozlúčka predškolákov... 
Trochu mi je smutno, trochu veselo,
trochu mi je smelo, trochu nesmelo.
Chvíľu budem taký, ryba ani rak,
už nie malý škôlkar a ešte nie žiak.

Každý rok opúšťajú našu škôlku 
predškoláci, ktorí v ďalšom školskom 
roku nastupujú na novú životnú trasu 
na cestu do školy za novými vedomos-
ťami a poznatkami. 

Z malých detičiek, čo občas aj so sl-
zami v očiach kráčali ráno do mater-
skej školy, sa za pár rokov stali veľkí 
predškoláci, čo od septembra budú 
kráčať do školy s novými taškami na 
chrbte. 

Dňa 23.06. sa aj naši predškoláci z 
triedy Lienky a triedy Lastovičky, lú-
čili  so svojimi kamarátmi, vyjadrili 
poďakovanie pani učiteľkám, tetám 
v kuchyni aj tetám upratovačkám za 
starostlivosť, láskavý prístup a prí-
jemnú atmosféru počas pobytu v ma-
terskej škole. 

Predškoláci sa boli rozlúčiť  so svoj-
im tablom,nielen na Obecnom úrade, 
ale posledný krát ako škôlkári navští-
vili aj základnú školu. V septembri už  
prídu do školy ako prváci.

Ďakujeme rodičom za spoluprácu 
a budúcim prváčikom prajeme veľa 
úspechov a radosti, aby žiaden mrak 
nezakryl ich úsmev.

Za kolektív MŠ napísala Verešová 
Jana

Za prekvapenie ďakujeme rade ro-
dičov. Musíme pochváliť deti, pretože 
všetci spali ako anjelikovia počas ce-
lej noci, a ani jednému rodičovi sme 
nepokazili pekný večer tým, že by si 
musel prísť počas noci pre svoje dieťa  
do škôlky.

         Za MŠ zapísala Ivana Prieložná
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Plavecký výcvik 4.A, 4.B
V dňoch 24. až 28. apríla sme sa my, 

deti zo štvrtého ročníka, zúčastnili 
plaveckého výcviku v mestskej pla-
várni v Žiline. Po príchode nás tréneri 
z plaveckého klubu Nereus rozdelili 
do štyroch výkonnostných skupín. 
V prvej sme už od začiatku nabera-
li kondíciu a zlepšovali sa v technike 
plaveckých štýlov a naopak, v posled-
nej sme sa niektorí len pomaličky zo-
znamovali s prostredím pod vodou. 
Plávali sme denne dve hodiny s pät-
násťminútovou prestávkou. Celkovo 
sa nás zúčastnilo 35. Všetci sme sa 
naučili plávať aspoň jeden plavecký 
spôsob, takže sa už naši rodičia nebu-
dú báť o nás v lete pri vode alebo pri 
mori. (4.A a 4.B) R. Franek

Beseda o poľovníctve s pánom Marti-
nom Melom

Beseda s pánom poľovníkom 3. mája 
bola pre nás pútavá a zaujímavá. Do-
zvedeli sme sa zaujímavosti o živote 
lesných  zvierat, o činnosti poľovníc-
keho združenia počas celého roka a 
prezreli sme si unikátne zábery z foto-
pascí a to nielen fotky, ale aj videá. Pán 
poľovník si pre nás pripravil aj otázky 
a tých najšikovnejších odmenil. Te-
šíme sa na spoluprácu poľovníckeho 
združenia s našou školou, ktorá bude 
dlhodobejšia a bude ponímať o rôz-
nych témach.                (p. Jankovič)

Rozvíjej se, poupátko 2023
Dňa 11. mája sme sa už tradične zú-

častnili speváckej súťaže v Čechách s 
názvom Rozvíjej se, poupátko. Po mi-
nuloročnom postupe do finále v mes-
te Třinec sme boli znovu plní očaká-
vania, ako sa nám bude dariť. A znova 
sme dosiahli pekné úspechy. Šarlotka 
Tavačová z 1. triedy nedala šancu kon-

Slávik Slovenska 2023
Dňa 17. mája 2023 zažila naša škola 

ďalší krásny úspech v podobe 1. mies-
ta na okresnom kole v speve ľudovej 
piesne v speváckej súťaži – Slávik 
Slovenska 2023. Toto krásne umiest-
nenie sa podarilo našej žiačke Emke 
Verešovej z 2. ročníka. Na súťaži sa 
odprezentovala skladbou Čia vina 
materina, s ktorou zvíťazila na škol-
skom kole. Spievala aj druhú pieseň, 
ktorá bola z predpísaného spevníka 
ako podmienka okresného kola. Išlo 
o pieseň Ej večer je, večer je, kde ju 
doprevádzal na klavíri pán učiteľ Do-
minik Jankovič. 29.5.2023 sa uskutoč-
nilo aj krajské kolo súťaže, na ktorom 
nás Emka skvele reprezentovala s hu-
dobným sprievodom huslí v podaní 
Šimona Srnečka. Sme veľmi pyšní na 
vynikajúcu speváčku a prajeme jej v 
ďalších súťažiach veľa úspechov! 

                (p. Jankovič)
Strečnianske hody 2023
Ani tento rok na Strečnianskych ho-

doch nechýbal program našej školy. 
Aj napriek vrtkavému počasiu sme 
obohatili túto milú udalosť piesňami, 
ktoré si pre nás pripravili žiaci 1. a 3. 
ročníka, pod vedením pani učiteľky 
Lenky Hudecovej a pána učiteľa Do-
minika Jankoviča. Nechýbal ani tanec, 
s ktorým vystúpili žiaci navštevujúci 
ŠKD pod vedením pani vychovávate-
liek – Lívie Kontšekovej a Kataríny Bu-
kovinskej - Leščinskej. Emka Verešová 
(2. roč.) nás potešila ľudovou piesňou, 
ktorou reprezentovala školu a zvíťazi-
la na okresnom kole Slávik Slovenska 
2023 a dievčence Sárka Kurejová, So-

fia a Eliška Magočové nám zatancovali 
v rytme salsy. Pri srdci nás zahriala 
básnička od žiakov 2. ročníka pod ve-
dením pani učiteľky Silvie Brűnnovej. 
Všetkým účinkujúcim vyslovujeme 
veľké ďakujem a tešíme sa na budúco-
ročné Strečnianske hody. (p. Jankovič)

Pasovanie prvákov za čitateľov kniž-
nice

Dňa 18. 5. 2023 sa uskutočnilo v 
Obecnej knižnici v Strečne - Slávnost-
né pasovanie prvákov za čitateľov. 
Keďže prváci už poznajú všetky pís-
menká, každý ukázal svoje čitateľské 
zručnosti a prečítal kúsok z rozpráv-
kovej knižky. Následne pani knihov-
níčka deti  oboznámila so všetkým, 
čo im knižnica ponúka a s postupom 
požičiavania kníh.

Aby bolo zoznamovanie sa s písmen-
kami a prenikanie do kráľovstva det-
ských kníh zaujímavejšie, pani zástup-
kyňa Pratáková prvákov pasovala za 
čitateľov knižnice. Pani knihovníčka 
im zároveň odovzdala diplom a prvý 
čitateľský preukaz.

Deti odchádzali z knižnice s prvými 
vypožičanými knižkami a so sľubom, 
že budú usilovní čitatelia, že sa budú 
ku knižkám správať slušne, nebudú 
ich trhať a ničiť.

Veríme, že deti budú knižnicu na-
vštevovať rady, že v nej nájdu veľa po-
učného, zábavného a inšpiratívneho. 
Tak prváci, hurááá do čítania.... 

             (p. Hudecová)

Návšteva Kúdeľnej izby
Vo štvrtok 25. mája 2023 sa piataci 

zúčastnili na dejepisnej exkurzii a na-
vštívili Kúdeľnú izbu

v Strečne. Pani Otília Kadašiová nás 
privítala v Kúdeľnej izbe, v ktorej bolo 
nielen príjemne, ale ktorá priam dý-
chala minulosťou. Pani Otília veľmi 
pútavým spôsobom žiakom porozprá-
vala nielen ako sa kedysi chodievalo 
do školy, ale aj ako prebiehalo vyu-
čovanie v škole. Ochotne žiakom od-
povedala na ich otázky a naši žiaci sa 
dozvedeli napríklad aj to, ako sa deti 
v minulosti hrávali a ako trávili svoj 
voľný čas.               (p. Ďurišová)

kurencii a s prehľadom získala prvé 
miesto. Len veľká škoda, že sa tento 
rok nepostupuje do regionálneho fi-
nále. Určite by mala veľkú šancu celú 
túto súťaž vyhrať. Výborný výkon 
predviedla aj Emka Verešová, žiačka 
2. triedy, ktorá sa umiestnila vo svojej 
kategórii na skvelom druhom mieste. 
Poďakovanie za vzornú reprezentáciu 
školy patrí aj Stellke Beháňovej a Líze 
Popovej a tiež rodičom, ktorí nám za-
bezpečili dopravu, za čo im veľmi pek-
ne ďakujeme. Tešíme sa znova o rok, 
keď už bude opäť možnosť postúpiť 
do hlavného finále.              (p. Franek)



13. strana3/2023

Beh do hradných schodov
Dňa 12.5.2023 sa konal 26. ročník 

Behu do strečnianskych hradných 
schodov. Pripravených bolo spolu 12 
kategórií (deti, mládež, vysokoškoláci 
aj dospelí). Traťou pretekov bolo ako 
vždy 151 schodov. Zdolať ich v čo naj-
kratšom čase je neľahká úloha hlavne 
pre menej trénovaných pretekárov. 
Ani tento rok nechýbali najrýchlejší 
pretekári z našej školy. Z 21 žiakov sa 
najlepšie umiestnila vo svojej kategó-
rii Emka Tojčíková zo 4.A triedy, ktorá 
skončila na 3. mieste a Sebastián Čiško 
zo 7. triedy, ktorý skončil na krásnom 
4. mieste. Gratulujeme a prajeme veľa 
úspechov.                               (p. Klocáň)

Beh ulicami Strečno 
V utorok, 30.5.2023, sa deti zo ZŠ 

SNP Strečno opäť zúčastnili každo-
ročnej športovej akcie s názvom „Beh 
ulicami Strečna“. Tento rok sa poduja-
tie konalo vzhľadom pre nepriaznivé 
počasie v prvej polovici mesiaca máj 
v posunutom termíne. Toto rozhodnu-
tie posunúť termín akcie sa nakoniec 
ukázalo ako dobré a správne, keďže v 
termíne 30.5. bolo počasie naozaj ako 
z rozprávky. Takže podujatie si napo-
kon užili nielen samotní mladí bežci, 
ale aj organizátori a všetci, ktorí prišli 
podporiť peknú športovú akciu. 

Žiaci 9. ročníka si pripravili exhibič-
ný beh, kedy nás prekvapili ako poli-
cajné komando našej školy. Všetkých 
nás, lupičov, zatkli a svojimi vodnými 
zbraňami aj pekne osviežili.

/P. Štefko/           pokračovanie na str.16 

Koncoročný školský výlet 6. triedy
Dňa 31.5. sa šiestaci zúčastnili výletu 

do Trenčína. Najprv išli do lodenice a 
po základnom výcviku na suchu si za-
veslovali v dračej lodi. Ninka Mahúto-
vá v čele lode udávala tempo úderom 
na bubon a zvyšok triedy vesloval do 
rytmu po Váhu. 

Deti si to patrične užili, hoci sa po-
tom niektorí museli sušiť. Následne 
sa vydali pod vedením pani sprie-
vodkyne ulicami Trenčína do hotela 
Elizabeth pozrieť si rímsky nápis na 
hradnom brale. Potom absolvovali vý-
stup na hrad, pozreli si studňu lásky, 
razbu mince a vyliezli aj na Matúšo-
vu vežu, kde niektorí museli bojovať 
so svojim strachom z výšok a úzkych 
schodísk. Návšteva sa pochopiteľne 
nezaobišla bez nákupu suvenírov a 
obeda v meste. Cestou k autobusu si 

Beseda s preventistom PZ SR
Dňa 6. júna 2023 sa konala pre žia-

kov 6.-7. ročníka beseda v rámci pre-
vencie sociálno- patologických javov, s 
pánom kapitánom z Policajného zbo-
ru SR. Cieľom besedy bolo informovať 
žiakov o trestnoprávnej zodpoved-
nosti, pán kapitán upozorňoval na ri-
ziká, s ktorými sa žiaci môžu stretnúť 
v bežnom živote, ale aj na sociálnych 
sieťach (kyberšikana) a ako sa pred 
nimi chrániť.                (p. Ďurišová)

ešte pozreli fontánu s vodníkom, kde 
sa opäť osviežili prúdom vody. Unave-
ní z tepla a chodenia, ale plní zážitkov 
sa vrátili domov. (p. Grešová)

Umiestnenie žiakov 9. roč. na stred-
ných školách 

V školskom roku 2022/2023 končilo 
9. ročník 15 žiakov. Niektorí deviataci 
boli prijatí na viaceré stredné školy, 
preto mali pred sebou možnosť výbe-
ru. Na gymnáziách budú študovať tri 
žiačky, z toho jedna žiačka z ôsmeho 
ročníka, ktorá má pred sebou štúdium 
na bilingválnom gymnáziu. 

Na obchodných a hotelových akadé-
miách sa umiestnili traja žiaci, desiati 
žiaci budú študovať na stredných od-
borných školách. 

Našim úspešným absolventom 
úprimne želáme, aby sa do novej 
etapy svojho života naštartovali tým 
správnym smerom a správnym tem-
pom. Prajeme im veľa šťastia. 

               (p. Ďurišová)

Projekt „Buďme lepší online“
Dňa 29. mája sa v rámci projektu 

Buďme lepší online, ktorý nám pod-
porila nadácia Orange, sa uskutočnili 
besedy o kyberšikane. 

V rámci projektu sme predstavili aj 
novú webovú aplikáciu www.budme-
lepsi.online, ktorá slúži ako útočisko 
a pomoc nielen pre žiakov, ale aj rodi-
čov v prípade kyberšikany. 

Celý tento projekt prebiehal v spolu-
práci s Ing. Marekom Tavačom, PhD. 
– Katedra softvérových technológií, 
Fakulta riadenia a informatiky, ŽU Ži-
lina, ktorému aj touto cestou chceme 
poďakovať za pomoc a podporu. 

Tešíme sa na ďalšiu spoluprácu.   
    (p. Klocáň)
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MDD
V piatok, 2. júna 2023, sme začínali 

deň netradičným spôsobom. Niekto-
rí žiaci sa zúčastnili besied s hasičmi 
pod vedením Katky Buchtovej, ďalší 
diskutovali s pánom zdravotníkom 
Palkom Zrelicom. No a potom to vy-
puklo! V školskom rozhlase sme začu-
li varovné signály hlásiace nebezpe-
čenstvo v škole. Všetci sme sa spolu s 
vyučujúcimi museli čo najskôr dostať 
únikovými východmi von. Tam už so 
spustenými sirénami prichádzali čle-
novia Hasičského zboru Žilina a naši 
strečnianski dobrovoľní hasiči. Z bu-
dovy školy zachránili pána učiteľa a 
jedného nášho spolužiaka. Našťastie 
išlo len o nácvičný požiarny poplach.

V takomto duchu sa niesol celý deň 
oslavy MDD. Na školskom dvore pre-
biehali rôzne akcie – žiaci si mohli 
zatancovať super choreošku so super 
choreoškou a tanečnicou Klaudiou 
Dolníkovou, pozrieť sa na vystúpenie 
kynológov so svojimi štvornohými 
miláčikmi – mnohí z nich patria medzi 
záchranárske psíky, či nadobudnúť 
alebo zopakovať si poznatky od hor-
ských záchranárov. O jedálny lístok či 
pitný režim sa postarali členovia našej 
Rady rodičov pri ZŠ Strečno. Dobrú 
náladu nám zlepšovala hudba z repro-
duktorov DJ p. Horvátha.

Záver bol úplne famózny. Naši dob-
rovoľní hasiči nám pripravili veeeeľa 
peny. Všetci sme sa v nej vybláznili. 
Boli sme úplne premočení, ale maxi-
málne spokojní.

Všetkým ľuďom – záchranárom, ky-
nológom, hasičom, členom Rady rodi-
čov, učiteľom, zo srdca ďakujeme za 
skvele prežitý a podnetný deň. 

             (p. Srnečková)

Nezvyčajná hodina biológie
Keďže deti sa o biológiu naozaj za-

ujímajú, rozhodla sa piatačka Eliška 
Magočová, že pre svojich spolužiakov 
zorganizuje špeciálnu hodinu. Do-
hodla sa so svojím krstným otcom, 
pánom Romanom Melom, ktorý sa 
zaoberá chovom plazov a ten pozval 
piatakov na návštevu. Ochotne deťom 
porozprával o druhoch, ktoré chová, 
ukázal im práve vyliahnuté mláďatká 
a dovolil im, aby si niektoré z plazov 
zobrali do rúk. Deti boli naozaj nad-
šené. Aj touto cestou mu chceme ešte 
raz poďakovať.               (p. Polláková)

Exkurzia do Liptovského Mikuláša, 
4. ročník 
Žiaci 4.A a 4.B triedy navštívili 

14.6.2023 so svojimi triednymi uči-
teľmi Slovenské múzeum ochrany 
prírody a jaskyniarstva v Liptovskom 

Mikuláši, kde sa presunuli kompou a 
vlakom. V múzeum prešli cez tri expo-
zície. Prvou bola expozícia v suteréne 
s názvom Kras a jaskyne Slovenska. 
Tam spoznali, ako vznikajú jaskyne 
a ďalšie zaujímavosti. Na prvom po-
schodí sa nachádza expozícia Chráne-
ná príroda Slovenska - Zem miesto pre 
život. Prehliadka sa začala prezentá-
ciou o tom, ako vznikol vesmír a naša 
planéta. Žiaci mali možnosť pozrieť si 
rôzne druhy fauny a flóry v životnej 
veľkosti. Poslednou časťou bola pre-
hliadka v podkroví, kde spoznávali 
lesníctvo, drevárstvo, poľnohospo-
dárstvo a ďalšie činnosti človeka. V 
múzeum sa nachádzali aj interaktív-
ne aktivity, ktoré deti veľmi potešili. 
Na záver sa poprechádzali a spoznali 
mesto Liptovský Mikuláš. Domov sa 
vrátili obohatení novými poznatkami 
aj zážitkami.                (p. Brezániová)

Exkurzia na Oravskom hrade, 
3. trieda
Dňa 15. júna sme absolvovali výlet 

na Oravský hrad. Bola to naša prvá 
návšteva hradu, na ktorú sme sa veľmi 
tešili. To, čo sme sa na vlastivede učili 
o stredovekých stavbách, sme naživo 
zažili. Obdivovali sme majstrovstvo 
stredovekého staviteľstva a čo-to sme 
sa dozvedeli o histórii hradu, jeho za-
kladateľovi a panovníkoch. Samozrej-
me, nechýbala ani nejaká tá legenda, 
ktorá je súčasťou asi každého hradu, 
nevynímajúc hrad Orava. (p. Jankovič)

Júnové aktivity školského parlamentu 
7. júna sa v našej škole konal obľú-

bený farebný deň. Žiaci našej školy 
rozjasnili upršané dni žiarivou žltou 
farbou. Najjasnejšie žiarili žiaci 3. a 5. 
triedy. 

Svoju túžbu privolať leto a hlavne 
prázdniny naši žiaci, spolu so svojimi 
učiteľmi, vyjadrili letnou výzdobou 
tried. Najlepšie hodnotenie získali 
tentoraz hneď štyri triedne kolektívy 
a to 4.A, 5. trieda, 6. trieda a 8. trieda.

Víťazi posledných súťaží v tomto 
školskom roku získali diplomy a slad-
ké odmeny. Gratulujeme. 

               (p. Gilániová)

Dejepisná exkurzia na Hrade Strečno
Dňa 23.5.2023 žiaci siedmeho roční-

ka absolvovali dejepisnú exkurziu na 
Hrade Strečno. V rámci spoznávania 
regionálnych dejín sa žiaci dozvedeli 
od sprievodcu veľa zaujímavých in-
formácií o histórii hradu a živote Žofie 
Bosniakovej. 

Našich žiakov zaujal najmä interiér 
hradného komplexu a archeologické 
nálezy.                (p. Ďurišová)

Letná ŠKD
Počas letných prázdnin už tradič-

ne po tretí rok naša škola organizuje 
Letnú ŠKD. Bude sa konať v prvom jú-
lovom týždni.  Pani vychovávateľky a 
pedagogickí pracovníci pripravili pre 
deti pestrý a zábavný program. Určite 
navštívime obľúbenú Panorámu - roz-
právkový les. Nebude chýbať ani ope-
kačka na Ostredku - lesom a dolinou 
nás bude sprevádzať pán poľovník, 
M. Melo. Vyskúšať si budú môcť aj lu-
kostreľbu. Vychádzky, súťaže, tvorivé 
dielničky, maľovanie tričiek, maľova-
nie na kamene a mnoho iných činnos-
tí si budeme môcť spoločne užívať a 
Letnú ŠKD ukončíme športovými sú-
ťažami na školskom dvore. (p. vycho-
vávateľky)

Všetkým deťom, rodičom prajeme 
krásne slnečné leto plné oddychu, re-
laxu a pohody. Dovidenia v septembri!

         (Kolektív ZŠ SNP Strečno)
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Biologická olympiáda
Je príjemné vidieť, že našim žiakom 

nie je príroda ľahostajná a radi sa o 
nej dozvedia niečo nové. Svoj záujem 
o človeka a organizmy okolo nás pre-
javovali aj na hodinách biológie. So 
záujmom prijímali nové informácie, 
veľa sa pýtali, pozorovali a pripravili 
zaujímavé prezentácie. Máme veľkú 
radosť, že aj v tomto školskom roku 
mnoho našich žiakov prejavilo záu-
jem o účasť v Biologickej olympiáde. 
V rôznych kategóriách sa do tejto sú-
ťaže zapojilo spolu 49 detí od 5. po 9. 
ročník. Za svoju chuť a snahu dosiah-
nuť čo najlepšie výsledky si všetci vy-
slúžili našu pochvalu.

Z každej kategórie do okresných kôl 
postúpili prví dvaja súťažiaci. Výnim-
kou bola kategória F, kde piataci sú-
ťažili ako päťčlenné družstvo. Všetci, 
ktorí nás reprezentovali na okresných 
kolách, boli úspešní a umiestnili sa na 
veľmi pekných miestach: 

v kat. C (z celkového počtu 30 súťa-
žiacich) : Emka Obertová (8.tr.) – 5. 
miesto, Larika Prieložná (8.tr.) – 19. 
miesto, 

v kat. D (z počtu 36 súťažiacich) : 
Sofinka Beháňová (7.tr.) – 3. miesto, 
Jakubko Kubička (7.tr.) – 9. miesto.

V rámci Biologickej olympiády deti 
súťažili aj v kategóriách, ktoré sú 
zvlášť náročné na prípravu. Je to ka-
tegória F – kde sa deti museli naučiť 
spoznať a opísať spolu 36 rôznych 
organizmov, mapovať a pozorovať 
predpísané druhy a zhotoviť šesť 
zbierok prírodnín. Do okresného kola 
postúpilo družstvo „Šidielok“ zložené 
z piatakov Sofinky Beháňovej, Pať-
ka Badíka, Mirky Dikošovej, Jakubka 
Horvátha a Maťka Obertu. Vzhľadom 
na náročnosť súťaže sa pre nich v ce-
lom okrese nenašiel súper a tieto ši-
kovné deti sa umiestnili na 1. mieste. 
Nebolo to však jednoduché, najprv 
museli absolvovať poznávačku dru-
hov a náročný test, čo zvládli naozaj 
vynikajúco a vyslúžili si aj pochvalu 
od poroty.

Ešte o level vyššie, čo sa obsahu a ná-
ročnosti týka, je kategória E, do ktorej 
sa zapojili 3 žiačky:

Sofinka Beháňová (v odbore botani-
ka) zo siedmej triedy a ôsmačky Alen-
ka Dubovská (v odbore botanika) a 
Sárka Pratáková (v odbore zoológia). 
Tieto dievčatá sa počas celého škol-
ského roka zodpovedne pripravovali, 
aby sa naučili čo najviac informácií 
o 50 - tich druhoch organizmov, kto-
ré museli vedieť pomenovať nielen 
po slovensky, ale aj odbornými (čiže 
latinskými) názvami. Aj ony zhoto-
vovali zbierky, pozorovali a mapovali 

predpísané druhy. V okresnom kole 
sa umiestnili nasledovne: Sofinka na 
1. mieste, Sárka na 2. mieste a Alenka 
na 7. mieste. Prvé dve dievčatá postú-
pili do krajského kola, ktoré sa konalo 
v Čadci. Aj tam dôstojne reprezento-
vali seba a našu školu a v konkuren-
cii ďalších víťazov okresných kôl sa 
umiestnili naozaj výborne: Sofinka na 
4. mieste a Sárka na 9. mieste.

14. júna boli všetci víťazi okresných 
kôl pozvaní na slávnostné vyhodnote-
nie, spojené s filmovým predstavením, 
ktoré sa konalo v Žiline v OC Mirage.

Sme hrdí na všetky snaživé deti z 
našej školy, patrí im náš a aj váš veľ-
ký potlesk. Aj keď školský rok končí a 
všetci sa už tešíme na oddych od škol-
ských povinností, verím, že záujem 
detí o biológiu bude pokračovať aj v 
nasledujúcom školskom roku. 

              (p. Polláková)

Filmové predstavenie 
Dňa 22. 6. 2023 sa všetci žiaci 1. 

stupňa našej školy vybrali na filmové 
predstavenie do Obchodného centra 
Max v Žiline. Premietli im francúzsky 
animovaný film - Myška a medveď na 
cestách. Okrem krásnych ľúbivých 
kresbičiek, animácií a striedmeho hu-
moru mal film hlbokú myšlienku, kto-
rá môže v deťom prebudiť cit, lásku, 
spolupatričnosť a hrdinstvo. 

             (p. Hudecová)

Exkurzia do Donghee Slovakia s.r.o.
Tak, ako sme zvykli v minulosti, aj 

tento rok sa naši žiaci 8. ročníka zú-
častnili 20.6.2023 plánovanej  exkur-
zie z techniky. Naším cieľom bol vý-
robný závod Donghee Slovakia s.r.o.. 
V rámci exkurzie sme mali možnosť 
nahliadnuť do výrobného procesu 
závodu a spoznať tak jeho výrobný 
program. Žiaci sa už aktívne zaobera-
jú myšlienkou voľby svojho budúceho 

povolania, táto exkurzia im napomá-
ha spoznať rôzne pracovné činnosti v 
praxi. (p. Smetanková)

Hradná škola, 1. trieda
Všetky deti sa rady hrajú. A úplne 

najradšej v priebehu vyučovania. Na 
školskom výlete na Hrade Strečno 
robili prváci presne to, čo ich najviac 
baví. V areáli hradu zažili deň plný 
rôznych hier. Hlavnou témou tohto-
ročnej Hradnej školy bolo písmo.

Po príchode do areálu hradu plní 
nadšenia sledovali prácu hrnčiarky, 
ktorá počas zaujímavého výkladu o 
keramike vyrobila krásnu keramickú 
nádobku na atrament priamo pred ich 
očami. 

Následne sa od sprievodkyne dozve-
deli zaujímavé informácie z histórie 
písma a vývoji písacích potrieb, mohli 
si vyskúšať, ako sa písalo vtáčím br-
kom, či jednoduchým pierkom. Počas 
prehliadky hradu sa deti dozvedeli 
rôzne zaujímavosti o priestoroch hra-
du - o chladničke, cisterne na vodu, 
hradnej kaplnke, ale najviac ich očaril 
výhľad z najvyššej veže.

Na spiatočnej ceste sa pristavili pri 
pani bylinkárke, ktorá deťom ukázala, 
aké v minulosti využívali bylinky na 
farbenie látok či na výrobu atramentu. 

Na poslednom stanovisku už na deti 
čakal kováč, ktorý im ukázal majstrov-
stvo práce umeleckého kováča a spolu 
s vybranými deťmi ukul malé podko-
vičky pre šťastie. Samozrejme sme 
nemohli obísť ani ihrisko pod hra-
dom, kde sa deti občerstvili a pohrali. 

Pri odchode späť do školy si prezreli 
drevené domčeky v stredovekej de-
dinke Paseka a oboznámili sa so spô-
sobom života obyčajných ľudí žijúcich 
pod hradom. 

Hradnú školu si naši prváci poriadne 
užili a domov odchádzali plní zážit-
kov.               (p. Hudecová)
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 1. – 2. ročník
         1. Sofia Fabuľová  

2. Aneta Samcová 
3. Nina Belešová

1. Martin Junior Gašper  
2. Filip Sokolovský

3. Patrik Ilovský

 
 3. – 4. ročník  

            1. Ema Tojčíková  
2. Ella Mahútová 

          3. Líza Popova 
 

1. Sebastián Sokolovský 
2. Michal Samec
3. Oliver Oberta

5. – 6. ročník
    1. Alexandra Pialová   

        2. Adela Vojvodová  
3. Eliška Magočová

1. Filip Taraba
2. Dávid Králik

 3. Radovan Beleš

  
7. – 8. ročník

1. Sára Pratáková 
  2. Aneta Husáriková 

      3. Sabina Klimová 
 

1. Andrej Kazimír
2. Sebastián Čiško

3. Jakub Králik

   Takto sa darilo našim mladým bežcom v jednotlivých kategóriách:
dokončenie zo str.13  

Galaprogram MyDANCE
V stredu, 14.6.2023, sa žiaci 9. roč-

níka zúčastnili akcie HIP HOP SHOW 
– galaprogramu tanečnej školy My-
DANCE, ktorej súčasťou je aj ich jed-
na spolužiačka, Nelka Pratáková. Celú 
hodinu to v Dome odborov v Žiline 
vrelo hip - hopom, skvelými tanečný-
mi vystúpeniami jednotlivcom či ce-
lých formácií. Nálada bola neskutočne 
dychberúca, navyše celý vyzbieraný 
zisk mal charitatívny zámer. 

             (p. Srnečková)

Galaprogram Lentilky 
Kultúrnym zážitkom pre našich 

prváčikov bola návšteva veľkolepého 
galaprogramu tanečnej skupiny Len-
tilky v Dome odborov v Žiline, ktorý 
sa uskutočnil 12. 6. 2023. Prostredníc-
tvom tanca a spevu ožil rozprávkový 
príbeh s názvom Loď pre princeznú. 
Tanečné choreografie  skupín i jednot-
livcov boli veľmi nápadité, dynamické, 
prepracované, umocnené krásnymi 
kostýmami a kulisami.Pre prváčikov 
to bol veľký zážitok i preto, že mohli 
potleskom podporiť svoju vystupujú-
cu spolužiačku, Livku Sedliačkovú. 

             (p. Hudecová)

Dopravné ihrisko 
V mesiaci jún žiaci prvého a druhého 

ročníka navštívili dopravné ihrisko v 
Žiline. Absolvovali tam zážitkové vy-
učovanie v rámci dopravnej výchovy. 
V teoretickej časti si upevnili svoje 
poznatky o dopravných značkách a o 
povinnostiach účastníka cestnej pre-
mávky. V praktickej časti si vyskúšali 
jazdu na bicykli a kolobežke. A to všet-
ko pod dohľadom pani policajtky. Ve-
ríme, že získané vedomosti využijú v 
každodennom živote, keďže už aj oni 
sa často stávajú účastníkmi cestnej 
premávky.              (p. Brűnnová)



17. strana3/2023

Dňa 25. mája 2023 sme mali milé posedenie pri príleži-
tosti dňa matiek a otcov.

Každý rok je druhá májovú nedeľa dňom, kedy by si mal 
každý pripomenúť dôležitosť žien a matiek. Matka je člo-
vek, ktorý nás nosil pod srdcom, ktorý nám dal nezištnú 
lásku a starostlivosť od malého nemluvňaťa až po celý ži-
vot. Však každý vie, čo jeho matka preňho znamená.

Nie je nič váženejšie ako byť matkou. Všetky matky určite 
potvrdia, že byť mamou je niečo nádherné, napĺňajúce, ra-
dostné, zároveň aj zodpovedné, veľa razy náročné, niekedy 
bolestné. Všetci to vieme. Pre každého je jeho matka tou 
najdôležitejšou osobou na svete. 

Matka je ten človek, ktorého náruč sme pocítili ako prvú. 
Bolo to jej objatie, jej pohladenie, ktoré sme pociťovali od 
prvých dní nášho života. Jej hlas sme počúvali a učili sa 
prvé slová práve od nej.

Mama si zaslúži nielen našu úctu, zaslúži si našu lásku, za-
slúži si, aby sme sa starali o jej šťastie. Deň matiek je príle-
žitosť všetko toto si pripomenúť, aby sme na to v bežiacom 
kolobehu života nezabúdali. Zároveň je to dôvod, aby sme 
svojej mame vyjadrili city, aby sme ju objali a pripravili jej 
radosť.

Nemôžem zabudnúť aj na sviatok našich otcov. Tretia ne-
deľa v mesiaci jún je „zasvätená“ všetkým mužom, z kto-
rých sa stali otcovia. Táto nedeľa sa v mnohých krajinách 
oslavuje pripomienkou na otcovstvo a jeho dôležitosť v 
rodine a pri výchove detí.

Otcovia musia cítiť, že majú svoje významné miesto v ro-
dine. Nie je dobré, keď majú pocit, že rodina potrebuje len 
peniaze, ktoré zarobia. Otcovia tiež túžia po láske, uznaní a 
pochopení. V zhone a v pracovnej zaneprázdnenosti mož-
no na to občas zabúdame. 

Keď sa vyskytne možnosť prejaviť vďaku a úctu, mali by 
sme to využiť. Veď krása života spočíva predovšetkým v 
týchto malých rodinných zastaveniach a oslavách.

DEŇ MATIEK A DEŇ OTCOV 

Preto milé seniorky, milí seniori,
k dnešnému sviatku Vám všetkým želám veľa zdravia, 

šťastia, vnútornú pohodu, pokojný a dlhý život  a naplnení 
všetkých Vašich snov a nádejí.

Prajem Vám, aby ste vždy mali koho pohladiť a aby mal 
kto pohladiť Vás.

Aby ste milovali a boli milovaní.
Aby ste nikdy nemali motív pre slzy, ale len pre úsmev.

Aby ste z úst svojich detí počuli len slová 
,,mama , otec ... ďakujem.

Aby ste rozsievali teplo, nehu, krásu a dobro.
Aby ste naučili deti svet milovať a nie nenávidieť.

Aby ste boli istotou Vašich domovov a rodín.
Aby ste boli hrdí na to, že ste.

Za všetko šťastie, za dar krásy, každý osud nech nežným 
ostane k Vám navždy. Vám, našim ženám, matkám....Vám, 
mužom, otcom bez pozlátka... Vám patrí moja vďaka.

Touto cestou sa chcem poďakovať za krásny a milý 
program deťom z materskej škôlky zo Strečna a pani uči-
teľkám za ochotu a spoluprácu.   

  Vaša predsedníčka Kamila Gáborová

Vo štvrtok 18.5. 2023 bolo v našej knižnici veselo, šikovní 
prváci, ktorý už spoznali všetky písmenká, čo dokázali aj 
čítaním, boli slávnostne pasovaní „ Do cechu čitateľského“. 
17 detí získalo svoj prvý čitateľský preukaz a spoločne so 
svojou triednou pani učiteľkou si zapožičalo svoju prvú 
knižku. 

V piatok 23.6.2023 sa v našej knižnici uskutočnilo pod-
ujatie s názvom „ Rodinná hodinka“, ktorú usporiadala So-
ciálna komisia pri OZ v Strečne. Témou rodinnej hodinky 
bolo tentokrát „Včelárstvo“, hosťom bol Martin Cvacho. 
Počas rodinnej hodinky sme sa dozvedeli zaujímavosti zo 
sveta včiel, ochutnával sa med a deti si vyskúšali aj pohy-
bovú aktivitu – opeľovanie.

Školský rok sa skončil a deťom sa začali očakávané let-
né prázdniny, kedy si oddýchnu od školských povinnos-
tí, budú mať viac času pre seba a svojich kamarátov. Svoj 
voľný čas môžu vyplniť aj návštevou našej knižnice, kde 
sa aj tento rok od 3. júla do 3. septembra koná podujatie s 
názvom „Prečítané leto 2023“. Na deti čaká pátranie podľa 
rôznych tém, ktoré budú určené na ten daný týždeň. Hneď 
na začiatok budeme pátrať po „Veľkom svete“.

Tak ako po minulé roky aj tento rok sme podali žiadosť 

na FPU o poskytnutie dotácie na 
doplnenie knižničného fondu 

v obecnej knižnici. Podaná žia-
dosť bola úspešná a FPU nám poskytol finančné prostried-
ky v sume 1500 eur. 

So spoluúčasťou obce v sume 250 eur bude zakúpená 
beletria a náučná literatúra pre detských aj dospelých či-
tateľov. Každá zakúpená kniha z finančných prostriedkov 
z FPU bude označená vetou „Z verejných zdrojov podporil 
Fond na podporu umenia“ spolu s logom FPU. 

Pre efektívnejšie využitie získanej dotácie s názvom : 
„DOPLNENIE KNIŽNIČNÉHO FONDU V OBECNEJ KNIŽ-

NICI“ prosím čitateľov o vyplnenie krátkeho dotazníka k 
prieskumu nákupu nových kníh. Uvedený dotazník je v dis-
pozícii v Obecnej knižnici.

Žiakom a študentom želám krásne prázdniny, kopec neza-
budnuteľných zážitkov a veselých príhod. Dovolenkujúcim 
čitateľom zas príjemnú dovolenku. 

Naša knižnica bude aj počas prázdnin otvorená tak, ako 
zvyčajne. Pondelok, streda a piatok od 13,00 do 17,00 hod. 
a v utorok a štvrtok od 9,00 do 13,00 hod.

               Vaša knihovníčka

   Z našej knižnice
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Sme vďačné za naše úspechy. 

V nedeľu 28. mája 2023 prebiehalo v priestoroch kultúr-
neho domu v Zázrivej krajské kolo súťažnej prehliadky hu-
dobného folklóru Vidiečanova Habovka 2023. 

A tak sme sa so ŽSSk Zvonica ocitli v spoločnosti najlep-
ších ľudových hudieb, inštrumentalistov, sólistov spevákov 
a speváčok, ale aj speváckych skupín zo Žilinského kraja. 
ŽSSk Zvonica sa predstavila pracovnými piesňami zo Streč-
na a Duet M. Kučerová a Ľ. Kučerová predstavili typické 
piesne na rozchodnú zo Strečna. Popoludnie plné spevu a 
krásnej hudby zavŕšilo vyhodnotenie a rozborový seminár 
s odbornou porotou. Tento raz hodnotila súťažné čísla päť-
členná odborná porota v zložení: Mgr. Alžbeta Lukáčová, 
PhD., Mgr. Juraj Jakubík, Ing. arch. Marek Reznický, Mgr. 
Anna Trebunia, Bc. Alexandra Bachledová. 

ŽSSk Zvonica zo Strečna získala Zlaté pásmo a Duet Ľubi-
ca a Malvína Kučerová Zlaté pásmo s návrhom na postup 
do Celoštátneho kola. 

Sme vďačné, že práca, do ktorej vkladáme dlhé roky toľko 
úsilia očarila nie len porotu, ale aj publikum. Priniesli sme 
na scénu zvláštny a dosiaľ nepoznaný piesňový materiál, 
ktorý bol vysoko cenený nie len svojím obsahom, ale aj sa-
motným prevedením. Úprimne, nečakali sme to, o to viac 
nás toto ocenenie teší. 

Čo sa týka našich skupín Hajov a Hajovček, za posledné 
dva mesiace sa sme sa zúčastnili viacerých podujatí. 

V máji sme s FSk Hajov vystupovali na Míli pre mamu, 
kde sme našou prítomnosťou a hrami zabavili nie len deti, 
ale aj rodičov. Deti z DFSk Hajovček vystúpili na Detskom 
folklórnom festivale Mrvenica, ktorý sa konal v Lesoparku. 
Okrem toho sme sa všetci spoločne zabavili na podujatí s 
rodičmi s názvom Juniales. Každý priniesol niečo k dobru 
a spoločne sme strávili zábavný večer plný dobrej nálady,  
tanca, naučili sme sa čardáš z Margecian, zahrali sa mnoho 
tanečných hier. 

V júli nás čaká Medzinárodný súťažný folklórny festival v 
Čiernej Hore, kam sa chystáme  s FSk Hajov. Veľmi sa naň 
tešíme. Je to pre nás vždy veľká výzva a zároveň odmena 
za celoročnú prácu. Vidíme kus sveta, nachádzame nových 
priateľov, zoznamujeme sa s inými kultúrami, trávime čas 
spoločne, zábavne a zároveň zmysluplne.

Ďakujeme OÚ Strečno a Nadácií Spoločne pre región za 
ich podporu. Taktiež ďakujeme rodičom a priaznivcom, 
ktorí nás podporujú. Sme radi, že sa máme na koho obrátiť 
a môžeme tak fungovať.

Za ŽSSK Zvonica, DFSk Hajovček a FSk Hajov   M. Kučerová

   Z folklórnej nôty

Aj tento rok sme v sále kultúrneho domu privítali našich 
najmenších občanov Strečna. 

Túto slávnostnú udalosť nám každoročne spríjemnia 
kultúrnym programom detičky z MŠ pod vedením pani 
učiteliek. A ani dátum 19.5.2023 nebol výnimkou. Našim 
najmenším obyvateľom bola pri tejto príležitosti venovaná 
v pamätnej knihe obce jedna krásne napísaná strana, ktorú 

Uvítanie detí do života

rodičia slávnostne podpísali. 
Veríme, že ich potešili aj darčeky vo forme knižky, uvíta-

cieho listu a finančného príspevku v sume 100 €. 
Našim najmenším spoluobčanom prajeme šťastný život, 

plný radosti a lásky v kruhu svojich rodičov.  
  Beáta Badibangová, zástupkyňa starostu
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   Z poľovníckej kapsy

V tomto čase, keď prebieha medvedia ruja, sa v lese a na 
okraji lesov pohybuje 9 až 12 kusov medveďov a to v Streč-
ne a v Stráňavách. Spoločná výmera lesa a podhorských 
častí tvorí niečo vyše 2000 hektárov. To je plocha úživnosti 
a životného prostredia 1- 2 medveďov. Sú tu pozorované 
členmi PZ a lesníkmi, ale aj ľuďmi ktorí častejšie chodia do 
lesa. Jednu medvedicu s dvoma mladými a druhú s troma 
mladými monitorujú v časti Stráňav, ale nie je vylúčené, že 
sa s nimi nestretneme aj v našich lesoch. Ďalej sa tu nachá-
dza 5 až 6 kusov mladých medveďov, ktoré boli videné a 
pozorované v častiach Domašín, Dolina Trúdna – Marková, 
ale i v Javore pri lanopase. Medvede sa neustále presúvajú 
za potravou. Preto je možné, že medveďa hnedého môžete 
stretnúť v ktorejkoľvek časti lesa a aj na jeho okraji. 

V horných častiach lesa Grúň, Javorina, Kabátová až po 
Minčol prebieha ruja. Preto medvedice s mladými, kto-
ré nie sú rujné, v strachu o svoje mladé pred medveďom, 
ostávajú mimo ruje. Práve preto ich v tomto čase vidieť 
častejšie na okraji lesa.

Zvýšenú pozornosť by mali venovať hubári pozorovaním 
okolia, nezachádzať do mladých hustých porastov v čas-
ti Domašín, Košariská, v časti Grúňa Šijové, Staviská ale i 
Marková. Práve v týchto miestach zvyčajne líhavajú med-
vede. Ľudia, ktorí chodia so psíkmi na prechádzky, by ne-
mali púšťať psíka ani na okraj lesa. Mali by ho držať na 
vôdzke. Ak by došlo k stretu medveďa so psíkom, ktorý 
Vám odbehol do hustého porastu, máte problém. 

Jún mesiac poľovníctva a ochrany 
prírody

Každoročne sa mesiac jún stáva významnou spoločenskou 
a výchovnou udalosťou. Členovia poľovníckeho združenia 
prehodnocujú výsledky svojej práce, najmä čo sa týka sta-
rostlivosti o zver. Pripravujeme objemové krmivo - seno, 
jadrové a dužinaté, s dostatkom kusovej soli. Opravujeme a 
dezinfikujeme kŕmne zariadenia. Je potrebné zabezpečiť a 
naplánovať rozvoz krmiva do všetkých krmelcov a zásob-
níkov tak, aby v zimnom období pri vyhlásení stavu núdze, 
mala zver dostatok krmiva a soli. Počas zimného obdobia 
sme vykonávali pravidelné kontroly krmelcov, v prípade 
potreby sme dopĺňali seno. Starať sa o zver je povinnosťou 
každého člena PZ Ostredok. Vo veľkej miere prispievame 
k tomu, že zver prežije zimu v plnej kondícií, aby potom, v 
neskorej jari, priviedla na svet svoje mláďatá.

Jún je mesiacom, kedy sa končí jarné obdobie a nastupuje 
leto. A práve v tomto období sa v prírode rodí nový život. 
Prichádzajú na svet srnčatá, jelenčatá, diviačia ale aj ďalšia 
srstnatá zver. Prechádzkou popri rieke Váh môžete vidieť, 
ako kačka divá vyvádza na vodu svoje mladé alebo pozoro-
vať husi divé dokonca labute či iné druhy vodného vtáctva. 
Raritou pre našu obec je, že po prvýkrát sa objavil párik 
bocianov. Svoje hniezdo si stavajú na stĺpe elektrického ve-
denia na ul. Sokolskej.

Vtáčia populácia usilovne kŕmi na hniezde svoje hladné 
mláďatá. Ich spev, najmä v ranných ale i večerných hodi-
nách, robí ľuďom radosť. Počuť môžeme i kukučku, ktorá 
svojím hlasným kukaním dáva vedieť, že aj ona tu je doma. 
Toto je aj čas kosenia trávnatých porastov. A práve v tomto 
období hrozí mladej zvieracej populácii nebezpečenstvo 
na každom kroku. Srny ale i ďalšia zver odkladajú svoje 
mladé do trávnatých porastov. Poľovníci po oznámení pre-
chádzajú týmito miestami a vyháňajú mladé zvieratá, kto-
ré sú v ohrození života. Aj vďaka tejto záslužnej práci sa 
každým rokom podarí zachrániť niekoľko srnčiat, či inej 
zveri. V letnom období ľudia aj častejšie chodia s deťmi na 
prechádzky do lesa. Niekedy sa im možno naskytne obraz 
vidieť malé srnča učupené v tráve. V snahe pomôcť mu, 
prenesú ho na iné miesto. A to je veľká chyba. Akonáhle 

k nemu príde srna ako matka, a zacíti na ňom ľudský 
pach, srnča opustí a mláďa zahynie. Srna je však vždy na 
blízku a svoje mláďa neopustila. Len ho odložila, aby sa ne-
ďaleko od neho mohla pokojne pásť.

Iný prípad je, ak nájdete v lese poranené zviera alebo 
jeho úhyn. Túto skutočnosť je vždy potrebné nahlásiť čle-
nom poľovníckeho združenia, ktorí sa o zviera postarajú. 
Pokiaľ je zviera celoročne chránené, PZ informuje aj Štát-
nu ochranu prírody SR.

Príroda má svoje pravidlá. Človek, ktorý rád chodí do prí-
rody musí byť s ňou v súlade. Príroda sa neustále mení. 
Žiaľ, v jej neprospech. V katastri obce prevláda značný tu-
ristický ruch. Cez naše lesy vedie hlavná turistická trasa na 
hrebene Lúčanskej Malej Fatry- Minčola, Martinských hôľ. 
Je smutné, že niektorí turisti sa nevedia v prírode správať 
tak, ako by sa mali.  Problémom sú aj cyklisti, ktorí pomer-
ne riskantným spôsobom jazdia po lesných cestách a chod-
níkoch, nakoľko cez naše lesy vedie hlavná turistická trasa 
na hrebene Lúčanskej malej Fatry.

Bohužiaľ, nie je to jediný problém, s ktorým sa stretáva-
me. Omnoho väčšie vrásky nám robia terénni motocyklis-
ti. Po lese, najmä v časti Kojšová, Lipová a Javorina počuť 

neznesiteľný hluk z ich motorov. Na žiadne upozornenia 
nereagujú. Vystrašené zvieratá, zničené horské cesty a na-
hnevaní poľovníci a lesníci. To je obraz, ktorý zanechávajú 
po sebe motocyklisti v horách. 

Práve v tomto období robia zvieratám neznesiteľné peklo. 
Ich arogantnosť a drzé správanie nás nútia zakročiť pomo-
cou polície. To, čo sa deje v našich lesoch nielen u nás, ale 
i v susednej obci Stráňavy, hraničí so zdravým rozumom a 
trestnou činnosťou.

Naša obec sa nachádza v severnej časti Lúčanskej Malej 
Fatry na brehu rieky Váh. Mnohí turisti, ktorí navštívia 
našu obec a jej okolie, nám závidia krásu okolitej prírody. 
Je potrebné, aby sme žili v súlade s ňou a životným prostre-
dím lesnej zveri. Buďme k nej prosím viac ohľaduplnejší a 
rešpektujme jej prirodzené zákony.       PŠ

Ako je to s medveďmi v našich lesoch?
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Váš psík bude utekať k Vám a za psíkom medveď. A tým 
ste v ohrození života. S medveďom sa u nás stretlo viac 
ľudí, ale najmä poľovníci a lesníci . Zatiaľ nedošlo u nás 
ani v susednej obci k stretu z ohrozením života. No v ne-
ďalekej obci Višňové napadol a poranil dvoch ľudí poľov-
níkov, ktorí údajne dohľadávali poraneného diviaka. Zatiaľ 
spôsobili medvede škody na včelstvách v katastri v obci 
Stráňavy. U nás, v časti Domašín, sa o to medveď pokúšal. 
Zväčšený počet medveďov u nás a nielen u nás v tomto čase 
spôsobuje, že prebieha medvedia ruja. Migračná trasa sa 
nachádza medzi Starhradom a Jánošíkovým cez rieku Váh z 
Fatranskej časti do Lúčanskej časti Malej Fatry. Po ruji sa to 
čiastočne upokojí. Medveď hnedý však nesporne patril aj 
patrí do našich lesov. Avšak v takom počte, aby bol úmerný 
k rozlohe jeho životného prostredia (2500 -3000 hektárov 
jeden až dva medvede).

Pri každej návšteve lesa je potrebné si všímať a viac po-
zorovať okolie, psíkov mať na vôdzke a nezachádzať do 
mladých hustých porastov. Musíme si uvedomiť že všetko 
je možné aj u nás. Pokiaľ budeme rešpektovať dané zákony 
prírody, životné prostredie zveri, všetko bude dobré.

Verím, že dôjde k obnoveniu spolupráce a vzájomnej dô-
very či už na úseku starostlivosti o zver, ale aj na ochrane 
vzácnych druhov živočíchov medzi poľovníkmi, poľovníc-
kou komorou, lesníkmi a na druhej strane Ministerstvom 
životného prostredia a Štátnej ochrany prírody. Vyriešli by 
sa rôzne problémy v tejto oblasti ale aj problémy s populá-
ciou medveďa hnedého.                PŠ

To, čo sa deje s medveďmi na Slovensku, ich výskytom 
a následne útoky na ľudí, stretnutie s medveďmi na den-
nom poriadku blízkosti ľudských obydlí je niečo nepred-
staviteľné. Niet jedného dňa, aby sa nestala udalosť stretu 
s medveďom aj s následkami. Je dokázateľné že medveď 
hnedý je na Slovensku premnožený a pritom je naďalej 
prísne chráneným živočíchom v rámci EÚ. Smernice o bio-

Medvede v našich lesoch

topoch a je súčasťou Bernského dohovoru. Za manažment 
a ochranu medveďa hnedého vo voľnej prírode a o jeho re-
gulácií zodpovedá Ministerstvo životného prostredia SR a 
Štátna ochrana prírody SR. Na Slovensku je však medveď 
celoročne chránený aj podľa zákona č.543 /2002.

Ľudia sú znepokojený nad nečinnosťou zodpovedných a 
nesúhlasia, ako sa stavajú k tomuto vážnemu problému. 
Mnohí ľudia sa pýtajú aj v našej obci členov poľovníckeho 
združenia a lesníkov: „Čo chcete robiť s medveďou populá-
ciou? Sú vám prednejšie medvede alebo ľudské životy?“ Ako 
je to možné, že živočích ako medveď je dokázateľne prem-
nožený a zároveň je však chránený Európskou legislatívou? 
Na jednej strane sú lesníci a celé poľovnícke spoločenstvo, 
ktorí tvrdia, že sú medvede premnožené a na druhej stra-
ne Štátna ochrana prírody z Ministerstvom tvrdí opak, 
že medvede nie sú premnožené.. (pozn. redaktora - asi v 
Bratislave). Poľovníci si nemôžu bez vydaného povolenia 
dovoliť loviť medvede, ktoré sú zákonom chránené. Sú 
zriadené zásahové tímy Štátnou ochranou prírody, ktoré 
možno nazvať skôr pozásahové, pretože prídu na miesto až 
po udalosti, ktorá sa stala. Nespočetné množstvo prípadov 
napadnutia medveďom, ale i škody spôsobené medveďom 
im nič nehovorí. Doslovne odmietajú spoluprácu s poľov-
níckou komorou a so samotnými poľovníkmi a lesníkmi, 
ktorí sú dennodenne v lese a monitorujú medvediu popu-
láciu, vykonávajú starostlivosť o zver aj jej životné pros-
tredie. Nedá sa to inak vysvetliť len tak že manažment na 
ochranu vzácnych druhov živočíchov sleduje v prvom rade 
svoje záujmy a svoje ciele.

Medveď musí byť jednoznačne vyňatý z celoročnej ochra-
ny. Stanoviť početnosť k rozlohe jeho životného prostredia 
v oblastiach kde sa nachádza. Do roku 2010 platila výnim-
ka zo zákona, kde bol povolený takzvaný regulačný odlov 
medveďov, ktoré robili škody na zvieratách, na včelstvách, 
ovocných stromoch, ale i preto že sa zdržiavali v blízkosti 
ľudských obydlí a tým ohrozovali ľudí.

Na základe žiadostí lesníkov a poľovníckych združení 
zdokladovaním ich škôd, ktoré boli spôsobené na odporu-
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9. mája sme sa dozvedeli smutnú správu o tragickej smrti 
starostu obce Jaworze– Radka Ostalkiewicza počas služob-
nej cesty s Miestnou akčnou skupinou „Ziemia Bielska“ v 
Cagliary na Sardínii.

Radek po funkcii zástupcu kandidoval na miesto staros-
tu, ktoré dovtedy zastával mnohým z nás známy, chariz-
matický Zdislaw Bylok. Jeho nástupníctvo kvôli dlhodobej 
nemoci Zdislawa bolo logické a vítané všetkými občanmi 
Jaworze. Volebné víťazstvo bolo percentuálne najvyššie v 
Poľsku. I keď mal protikandidáta, získal viac ako 90% hla-
sov! Bol vo funkcii druhé volebné obdobie.

Od začiatku vzťahov v Euroregióne Beskydy, kde patrilo 
Jaworze k lídrom, sa Radek plne angažoval v tomto združe-
ní cezhraničnej spolupráce, zmyslom ktorého bolo spájať 
regióny štátov v postkomunistickom období. Bola to nielen 
spolupráca s prihraničnými regiónmi Česka a Slovenska, 
ale po vzniku iniciatív pre podporu V4 sa dokonca za jeden 
rok naučil maďarsky, aby mohol komunikovať s partnermi 
v Jászszentandrási...

Strečno je priamym partnerom cezhraničných projektov 
s Jaworze a vďaka vedeniu tejto samosprávy a nadštan-
dardnému odbornému potenciálu sme z toho vzťahu pro-
fitovali. Je to množstvo realizovaných myšlienok a iniciatív, 
ktorých hmotné i nehmotné výstupy poznáme a významne 
sme sa obaja posunuli.

Spolupráca s Radekom bola obohacujúca a mimoriadne 
hodnotná. V oboch svojich funkciách ako zástupca i sta-
rosta sme v ňom mali partnera, ktorý svojimi možnosťami 
podporoval spoločný rozvoj.

Na poslednej rozlúčke 2. júna sme osobne i ako zástupc
via Strečna vzdali Radekowi Ostalkiewiczowi úctu a vďa-

ku účasťou starostu obce Dušana Štadániho s manželkou, 
bývalého starostu Alfonza Klocáňa a projektového mana-
žéra Pavla Albrechta.

Smútočné posedenie pre starostov a priateľov z Česka, 
Slovenska a Maďarska sa nieslo v piete a smútku nad stra-
tou tohto mimoriadneho človeka.

Ako povedala jeho zástupkyňa Anna Skotnicka – Niedzka, 
opustil nás človek úžasných ľudských vlastností, neskutoč-
ných vedomostí, prehľadu, jazykových znalostí a vzťahu k 
potrebám rozvoja, ktorého nahradiť bude veľmi ťažké. Mal 
pred sebou, vzhľadom na doterajšie výsledky a schopnosti 
i vek (44 rokov), očakávanú  budúcnosť v najvyšších štát-
nych funkciách.

Jeho odchodom strácame všetci!
V spomienkach si ho však všetci, čo sme ho poznali, za-

chováme ako neobyčajne vzácneho človeka, na ktorého ne-
možno zabudnúť.    /pa/

------------------------------------------------------------------------

Za Radekom Ostalkiewiczom

Názov a adresa zamestnávateľa: 
Materská škola, Sokolská 494, Strečno

Kategória pedagogického zamestnanca: 
pedagogický asistent 

 Podkategória pedagogického zamestnanca:  
pedagogický asistent materskej školy 

Dátum predpokladaného nástupu: 01.09.2023 
Trvanie pracovného pomeru:doba určitá do 31.08.2024

Platové podmienky: 
V zmysle Zákona 553/2003 Z.z. o odmeňovaní niektorých za-
mestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a zmene 

a doplnení niektorých zákonov,
Zaradenie do platovej triedy v zmysle nariadenie vlády SR č. 

338/2019 Z. z. 

Kvalifikačné predpoklady: 
 vzdelanie podľa zákona č. 138/2019 Z.z. o pedagogic-
kých zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

zdravotná spôsobilosť,bezúhonnosť,ovládanie štátneho jazyka

       Požadované doklady:  
•písomná žiadosť o prijatie do pracovného pomeru,

•kópie dokladov o dosiahnutom vzdelaní,
•profesijný  životopis (CV) s presným a úplným vyznačením 
dosiahnutého vzdelania, študijných odborov a programov,
•písomný súhlas dotknutej osoby so spracovávaním svojich 

osobných údajov (v súlade so zákonom 18/2018 Z.z. o ochrane 
osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov).
Svoje žiadosti s požadovanými dokladmi v písomnej podobe 

zasielajte do 28. 07. 2023

Na adresu: Materská škola, Sokolská 494, 013 24 Strečno 
alebo elektronicky na email: ms.strecno@gmail.com 

Výber zamestnancov bude na základe osobného pohovoru, na 
ktorý budú pozvaní  uchádzači, ktorí budú spĺňať požadované 

kvalifikačné predpoklady a predložia požadované doklady. 

Termín pracovného pohovoru bude oznámený uchádzačom 
elektronicky e-mailom alebo telefonicky.

Bližšie informácie u riaditeľky školy: 0905 388 801

Oznam o voľnom pracovnom mieste 
Pedagogický asistent v materskej škole

čenie príslušného okresného orgánu životného prostredia 
a Štátnej ochrany prírody boli Ministerstvom vydané roz-
hodnutia na ich odlov. Po tomto roku bola však táto výnim-
ka zo zákonu zrušená. Od tohto času začal nárast medvedej 
populácie. 

Na základe celoplošného sčítania formou genetického 
rozboru trusu a srsti na Slovensku v roku 2019 žilo 1240 
medveďov. Zmeny v klimatických podmienkach posúvajú 
poľnohospodárov k pestovaniu obilnín najmä kukurice 
do podhorských oblastí Liptova, Oravy ale i Turca a tá je 
výdatnou potravou pre medvede aby sa zásobili tukom na 
zimu. Nie je žiadnou výnimkou, že  v kukuričných poliach 
pri jej dozrievaní vidno viac medveďov pohromade. Med-
veď je všežravec a z toho 70- 80 % tvorí rastlinná potrava. 
Dožíva sa 25 až 30 rokov a váha dospelého medveďa je 120 
až 250 kg. Medvedice sú menšieho vzrastu.                     PŠ
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Strečnianska mašľa

O Strečnianskej mašli idú chýry do 
sveta, že je to malá milá úžasná akcia 
s úžasnou atmosférou a ešte úžasnej-
šou polievkou, organizovaná miest-
nym turistickým klubom KST Uhlík 
Strečno, ľuďmi, ktorí si naozaj dáva-
jú záležať na tom, aby bolo o bežcov 
skvelo postarané, aby si účastníci od-
niesli domov skvelé spomienky, po-
city, dojmy a bohaté ceny aj štartové 
balíčky. Dnes sa beží piaty ročník a už 
druhý rok vrámci Slovak Ultra Trail 
ligy - čo pritiahlo na štart dlhej, 50-ki-
lometrovej trasy takmer 170 bežcov a 
na kratšiu, 25km trasu bezmála 200. 
Z mašličky sa tento rok stal parád-
ny uzol - kvôli rekonštrukcii mosta v 
Strečne by bolo dosť komplikované 
robiť slučku cez Suchý v Krivánskej 
Malej Fatre a tak organizátori potiahli 
trasu dvakrát cez Minčol v Lúčanskej 
Malej Fatre. Ja som sa na Suchý tešila, 
ešte nikdy som tam nebola, ale nevadí, 
aspoň si dvakrát zopakujem minčol-
ské impresie z minuloročnej MF100.

Skoré ráno je chladné, bežci poma-
ly prichádzajú, parkovisko sa zapĺňa, 
fronty na WC hustnú. Dávam si Spee-
dano - nový booster pre ženy (podľa 
mňa by ho aj chlapi zniesli) na sloven-
skom trhu, slovenskej výroby. Chuť 
je jahodovo kofeínovo sladkasto hor-
kastá a netreba ho zaliať pol litrom 
vody, stačí 1 - 2 dcl. Človek sa potom 
pri behu necíti ako žblnkajúca cister-
na plná presladeného energy drin-
ku. Ja som si ale prisypala až moc a 
v úvodných kilometroch mi ide srdco 
vyskočiť z hrude. OK, nabudúce bude 
stačiť jedna kopcovitá lyžička, nie dve, 
zvlášť, ak som pred hodinou mala 
kávu

Je teda odštartované a my bežíme 
najskôr hore dedinou, potom cestou 
s tiahlym stúpaním, vinúcou sa popod 

hrad Strečno, cez sedlo Rakytie až do 
sedla Javorina, kde je K1 a zároveň K5. 
Ja sa snažím umravniť srdco natešene 
vyskakujúce z hrude, ale moc mi to 
nejde. Nasleduje zbeh do Kamennej 
doliny. Studené ráno sa mení na spo-
tený a zaparený deň, slnko sa snaží 
predrať lúčmi cez bielo sivastý opar. 
Obehnú ma dve ženy, ktorým to parád-
ne beží. Dosť ma to motivuje, aby som 
sa aj ja trošku spučila a vydolovala zo 
seba nejaký ten effortík hraničiaci s 
hranicou komfortnej zóny. Tieto úvod-
né kilometre mi zbehli akosi rýchlo, 
nestihli sme vyhladnúť a vysmäd-
núť od prvej občerstvovačky a druhá 
kontrola K2 v ústí Kamennej doliny 
aj s prehýbajúcimi sa stolmi nás vábi 
svojimi dobrotami. Treba však niečo 
zjesť, čaká nás dlhé a strmé stúpanie 
na Minčol a hore bude iba voda. 

Nastupujeme na veľmi povedomý 
chodník lesom. Šupnem si pre istotu 
ešte jeden Maurten, nech ma tam nie-
kde v polovici nevypne, a hor sa hore. 
Ide sa mi celkom dobre, obieham pár 
ľudí a cítim sa plná sily. Oveľa lepšie, 

než pred dvomi týždňami v Zázrivej. 
Šplháme sa známymi miestami a ja 
s láskou spomínam na moju Malo-
fatranskú spred roka, bolo to naozaj 
krásne. Tak, ako som ten Minčol vtedy 
jemnučko preklínala, teraz ho ľúbim, 
lebo mi prináša tie najkrajšie spo-
mienky. 

Vystúpame do hmly a hore je to 
presne také isté, ako pred rokom. 
Chodníček sa vinie krikľavo-zeleným 
čučoredím a pretraverzuje nás ku K3 
a zároveň K6 v sedle Okopy. V ponuke 
je voda a tej mám zatiaľ dosť, takže 
nezastavujem. Ešte krátky výšvih na 
vrchol, kríž v tej hmle takmer nie je 
vidieť. Je zima a fúka studený vietor. 

Na šesťkilometrovom zbehu do Viš-
ňového sa striedajú úseky strmé a 
menej strmé, kamenisto-korenistý 
chodník (musím si odskočiť a všet-
ci, ktorých som obehla cestou hore, 
ma teraz predbiehajú a zdrhajú mi) 
a behateľná cesta, lesy a lesíky, krás-
ny Rivendell a škaredá zvážnica, lúka, 
lyžiarsky svah s bejby vlekom, kúsok 
asfaltu (rozmýšľam a analyzujem, že 
bude zaujímavé pripraviť sa psychic-

Pálenie jánskeho ohňa bol v minu-
losti tradičný pohanský a neskôr sta-
rosloviensky zvyk. 

Jánsky oheň sa zakladal predovšet-
kým ako očistný oheň, tento oheň 
mal zbaviť ľudí chorôb, mládencov a 
mladé dievčatá bujarosti a mladosti. 
Taktiež mal posilniť okolité polia a 
lány, ktoré vraj vďaka vysokým ján-
skym ohňom priniesli neskôr vysokú 
úrodu. Ako každý rok, tak aj tento rok 
sme si uctili svätého Jána, postavením 
tradičnej jánskej vatry. Jej úctyhodná 
výška- 5 metrov, po zapálení pánom 
starostom Dušanom Štadánim roz-

Na svätého Jána, otvára sa letu brána...Na svätého Jána, otvára sa letu brána...
žiarila nejednu prítomnú tvár. Týmto 
sme spoločne privítali leto a strávili 
sme tak spolu najdlhšiu noc v roku. 
O program sa postarala kapela Trio 
zo Strečna, ktorí hrali a spievali do 
neskorej noci. K jánskej vatre patrí aj 
pohostenie, o ktoré sme sa vďačne po-
starali.

V mene DHZ Strečno sa chcem poďa-
kovať občanom  za účasť a príjemnú 
atmosféru, ktorú ste vytvorili, obci za 
pomoc pri organizácii a všetkým na-
šim hasičom, ktorí sa tejto akcie zú-
častnili.            

  Za DHZ Strečno Patrícia Trnovcová
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ky na to, že toto bude treba zbiehať 
ešte raz) a ďalšia lúka, na ktorej je K4 
a zároveň K7 Višňové. Dávam si muf-
fin, yess!, kofolu, melón, pomaranč, 
banán, cukor, s vďakou odmietam le-
gendárnu polievku a valím preč, čaká 
ma sopľavý kopec (kopec, čo je dlhý a 
sa tiahne, ako sopeľ) opäť smer sedlo 
Javorina. Bežať vkuse sa to nedá (smr-
teľníkom, ako mne), kráčať to je člo-
veku blbé, a tak to striedavo indiánsky 
nejako vyťapkám. Šupnem si pre isto-
tu ešte jeden Maurten, nech ma tam 
niekde nevypne a bavím sa tým, že si 
podchvíľou sledujem v mapy.cz ako 
mi to neubúda.

Tesne pod sedlom na mňa z kriaku 
vyskočí Rišo P. ukrývajúci sa v kriaku a 
mieri na mňa objektívom, ešte že som 
zrovna v tej chvíli klusala. Fotku však 
nemám, nepodarilo sa mi ju stiahnuť. 
V sedle Javorina na na K1 / K5 a ob-
čerstvovačke nás s úsmevom na mod-
rých perách obsluhujú milí dobrovoľ-
níci, ktorí tu už hádam aj primrzli - je 
tu stále dosť zima, slnka lúče sem ešte 
nezablúdili. Zjem nutelový chlieb, vy-
pijem kofolu, dočapujem vodu do fľa-
še a pome ho do druhého stúpania na 
Minčol, tentokrát po červenej. 

Kopec sa náhle zdvihne a hneď je to 
výživnejšie aj záživnejšie. Obieham 
25károv idúcich turistickým tempom, 
navzájom sa chválime a povzbudzu-
jeme. Hneď je tu veselšie, na tom 
Minčole. Z tejto strany sa mi to páči 
tiež, strmé lesné chodníky, to je moje! 
Obieham aj cyklistov tlačiacich svo-
je stroje, obieham bežných turistov a 
ďalších 25károv. Prehupnem sa cez 
Rázsošnú a Úplaz, popod ktoré vedie 
tunel Višňové a onedlho zbieham na 
K3 / K6 v sedle Okopy. 

Opar sa rozplynul, slniečko sa opiera 
do kopcov a príjemne hreje. Konečne! 
Konečne viem, ako to naozaj na tom 
Minčole vyzerá. Je tu krásne. Druhý 
zbeh do Višňového mi zbehne akosi 
rýchlo, neviem, či to je tým, že bežím 
už dôverne známymi miestami, alebo 
som len vypla hlavu. Na trase je veľa 
turistov a každú chvíľu obieham ďal-
ších 25károv. Druhýkrát sa ocitám 
na občerstvovačke vo Višňovom (K4 
/ K7), doplním, čo treba, ale vodu 
podcením, myslím si, že mi bude to, 
čo mám v softlaskoch stačiť. Krutý 
omyl... 

Nasledujúci úsek lúkami, asfaltkou, 
ďalšími lúkami a okolo lomu na pečú-
com slnku človeka dosť vyšťaví. Ne-
viem prečo, ale práve na týchto kilo-
metroch sa slnko opiera celou svojou 
váhou a saje z nás vlahu aj energiu. Ja 

mám horúčavy rada, znášam ich cel-
kom dobre, ale tú vodu som si mohla 
veru doplniť... no nič to, za chvíľu sme 
v lese a bude pohoda. Tak určiteeeeee 

Bola som upozorňovaná a aj som čí-
tala v reportoch z minulého roka o le-
gendárnej Kojšovej a vyhliadke s prí-
značným názvom Špicák. Že je to také 
bejby- Sidorovo z Ultrafatry. Ja, už tri-
krát preškolená real- Sidorovom, bez 
mučenia priznávam, že Kojšovka ma 
dorazila kvalitnejšie, než oba Minčoly 
naraz. A neviem sa sama so sebou do-
hodnúť, či bolo horšie stúpanie také 
prudké, že mi až zaliehalo v ušiach, 
alebo zbeh, kedy som sa objímala so 
všetkými stromami, čo stáli pri chod-
níku. Život mi zachránila minerálka, 
čo bola v ponuke na poslednej K8 pri 
rozhľadni. Všetko som v zdraví preži-
la a na poslednom kilometri do cieľa 
ešte prešprintovala dvoch junákov. 

V cieli mi oznamujú, že som tretia v 
kategórii „skúsené bežkyne“ a ja na 
nich kukám ako puk. Myslela som si, 
že predo mnou je minimálne 5 „skú-
sených bežkýň“, nuž ale keď poviete 
ja sa veľmi teším. Druhá je Monča, bu-
deme stáť spolu na bedni tešíme sa z 
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Po trojročnej (covidovej) pauze sa v Strečne opäť poda-
rilo zorganizovať tradičný volejbalový turnaj s názvom 
Strečno OPEN 2023. 

Na tomto podujatí sa predstavili volejbaloví nadšenci 
z obcí Varín, Gbeľany, Lisková a Strečno. Turnaj mal tak, 
ako aj po minulé roky vysokú kvalitatívnu úroveň a vy-
rovnanosť jednotlivých družstiev bola neuveriteľná. 

Hovorí o tom aj samotný fakt, že na 4. mieste sa tento 

Volejbalový turnaj Strečno OPEN 2023

rok umiestnili domáci volejbalisti (Miška Zaťurová, Bron-
ka Tichá, bratia Beháňovci - Mio, Behy, Majo, Miro Kret, 
Jaroslav Štefko) ktorí prehrali dva zápasy až v treťom roz-
hodujúcom sete (v tiebreaku) a posledný zápas najtesnej-
ším možným rozdielom 23:25, 23:25.  Víťazom turnaja sa 
prvýkrát v histórií stali naši volejbaloví priatelia z Varína. 
K tomuto úspechu im srdečne gratulujeme.  
                                p. Štefko

pokračovanie-Strečnianska mašľa
toho spolu. Som rada, že to mám za sebou a že mám z behu 
dobrý pocit. Bol to krásny deň strávený v krásnej prírode. 
Trasa bola nádherná a výborne značená, na každej jednej 
kontrole boli úžasní milí dobrovoľníci a v cieli atmosféra, 
akú mám rada, plus výborné jedlo. Príjemná zmena oproti 
cieľovým gulášom (nemám nič proti cieľovým gulášom). 

Chillujeme, kecáme, vypekáme sa na slnku a zdieľame zá-

žitky z trasy. Dostávam požiadavku na napísanie reportu, 
tak nech sa páči. 

Ďakujem organizátorom KST Uhlík Strečno a spoluorga-
nizátorom Slovak Ultra Trail, všetkým dobrovoľníkom a 
spolubežcom a kamošom za krásny deň. Podujatie nezo-
stalo nič dlžné legendám, čo o ňom kolujú svetom. 

                   /Blog Petra Navrátilová/



27. strana3/2023

Veru... Futbal prináša občas i nefalšovanú radosť a nie-
kedy nezáleží, či na reprezentačnej, extraligovej, krajskej, 
okresnej, či mládežníckej úrovni. A takúto sme zažili i my v 
posledných domácich stretnutiach uplynulého súťažného 
ročníka 2022-23. 

U dospelých to boli hlavne stretnutia proti postupujúcej 
Bytči, i posledný zápas s Bitarovou. Dorast bojoval v po-
slednom zápase proti lídrovi súťaže Lodnu, žiaci tiež v po-
slednom zápase proti postupujúcej Rosine, no a naši prí-
pravkari v každom turnaji jarnej časti. Aj keď s výsledkami 
sme niekedy neboli celkom spokojní, hráči vo všetkých 
kategóriách ukázali bojovnosť, nasadenie a hlavne srdieč-
ko a túžbu po víťazstve. Za toto všetko boli hráči neraz od-
menení potleskom na otvorenej scéne nášho ihriska od vás 
fanúšikov. 

Na stretnutia chodia už celé rodiny, ktoré povzbudzujú 
nielen svoje deti, ale i celé mužstvo. Musím spomenúť napr. 
rodinu Janusovú, Belkovú, Repáňovú, Barošincovú, Žideko-
vú, Králikovú, Sokolovskú, Kánovú, Koššovú, Tavačovú, ale 
i mnoho ďalších rodinných príslušníkov, ktorí mnohokrát 
chodia i na stretnutia na súperovej pôde. I to je zmysel na-
šej práce – pritiahnuť na ihrisko čo najväčší počet ľudí a 
nezáleží na tom, v akom veku. Vtedy to má svoj zmysel a 
význam. 

Tvoríme najväčšiu organizáciu v obci, členský príspevok 
SFZ malo zaplatené v tejto sezóne 111 hráčov. Áno prídu 
i ťažké situácie, keď to nejde podľa našich predstáv. Veď 
zdravotné, pracovné, či rodinné problémy, má každý z nás. 

Prvý júnový deň sa v našej obecnej telocvični uskutočnil 
dievčenský volejbalový turnaj. 

Predstavili sa na ňom 4 družstvá (ZŠ SNP Sučany, Bilin-
gválne gymnázium Sučany, a dve dievčenské družstvá zo 
Strečna). 

Dievčatá v každom družstve predvádzali naozaj vynikajú-
ce športové výkony a vyrovnanosť v jednotlivých zápasoch 
bola taká vysoká, že samotná akcia, ktorá začala už o 9:00, 
skončila až v neskorých poobedných hodinách (o 17:30). 

Naše domáce dievčatá skončili napokon na 2. mieste 

Strečniansky dievčenský volejbalový pohár 2023

Radosť z futbalu

Vtedy je dôležité zachovať pokoj a nájsť správne riešenie. 
Toto platí aj o našich mužoch, ktorí na domácej pôde v jar-
nej časti súťaží nenašli premožiteľa. 

Tréner Robo Kán priniesol do mužstva kolektívneho du-
cha a túžbu po víťazstve. Dosiahli sme 7- zápasovú šnúru 
bez prehry a potrápili sme vážnych kandidátov na postup. 
Mali sme síce najviac remíz- 9 /3x na jeseň, 6x na jar/. Nie-
ktoré sa cenia, najmä z ihrísk súperov, alebo s favoritmi, 
ale v niektorých sme mohli doviesť stretnutie do víťazné-
ho konca. Zaznamenali sme 9 víťazstiev /4x v jeseni, 5x na 
jar/, 8 prehier /6x v jeseni, 2x na jar/. 

Na čom musíme popracovať je útočná fáza, zakončenie a 
gólová efektivita. Nastrieľali sme len 41 gólov, čo je len 1,5 
gólu na zápas. Najlepším strelcom bol Jakub Beháň- 9 gó-
lov, nasleduje Kašjak- 8, Tkáčik- 7. 

Na jar sa vystriedalo v zápasoch 22 hráčov, celkovo za sú-
ťaž až 30. Čo je pomerne veľký počet, ale bolo to hlavne pre 
zranenia niekoľkých hráčov. Najväčšiu minutáž v stretnu-
tiach mal Denis Tkáčik- 2250 min, čo je 25 stretnutí. Na-
sleduje Boris Oberta- 2160 min, Tibor Kašjak- 1879 min. 
a Michal Janus - 1819 min. Dostali sme od rozhodcov 42 
žltých kariet /najviac Michal Janus- 6/. Čo je potešiteľné, 
hráči nedostali žiadnu ČK. Opäť musím pochváliť prácu s 
mládežou. Do hry prvýkrát za dospelých nastúpil v posled-
nom kole s Bitarovou, do druhého polčasu vari najmladší 
hráč v histórii nášho futbalu Matúš Belko, ktorý mal v deň 
zápasu 16 rokov a 48 dní. Tiež Denis Židek /17r. a 287 dní/. 
Kapitánom mužstva v tomto stretnutí bol najväčší bojovník 

(Kika Zajacová, Sofia Obertová, Viki Benedigová, Kika Tr-
novcová, Diana Beháňová, Bronka Tichá, Anetka Husáriko-
vá, Sofia Beháňová) a 3. mieste (Anetka Trnovcová, Diana 
Horáková, Larika Prieložná, Sabina Klimová, Paťa Beháňo-
vá, Sára Vrbková, Janka Vrbková). Obe naše družstvá pre-
hrali s víťazom podujatia (Bilingválne Gymnázium Sučany) 
najtesnejším možným rozdielom až v tiebreaku. 

Za tieto výkony a bojovnosť si zaslúžia naše domáce 
strečnianske volejbalistky veľkú pochvalu. Víťazom srdeč-
ne gratulujeme.                p. Štefko
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Noviny Obecného úradu v Strečne. 
Vyšlo dňa 5. júla 2023 v náklade 720 kusov. Za obsaho-
vú časť materiálov zodpovedá redakčná rada v zložení:  
Erika Ďurčová, Beáta Badibangová, Anna Melišová. 
Tlač: Coreta Bytča
Reg. číslo: RP388/2008
Noviny neprešli jazykovou korektúrou.

V nedeľu 25.6.2023 sa naše futbalové prípravky zúčastni-
li na poslednom turnaji, ktorý sa konal v Stráňavách.

Za pekného počasia naše deti opäť ukázali, že nám vy-
rastá dobrá generácia talentovaných futbalistov.

Týmto turnajom sa skončil súťažný ročník 2022-2023, za 
ktorý obdržali pamätné medaily a poháre z rúk člena VV 
ObFZ Žilina p. Hreusa a p. Tavača.

 
 Na snímke:Prípravky FK Strečno po odovzdaní ocenení

a srdciar-Michal Janus /17r. a 308 dní/. Letná prestávka, aj 
keď je krátka, príde všetkým vhod. Hlavne na doliečenie si 
zranení a boľačiek, ktoré majú viacerí hráči. 

Čakáme na vylosovanie nového ročníka, ktorý začne 
13.8.2023. Týždeň predtým budeme hrať 1. kolo Sloven-
ského pohára –Slovnaft Cup 2023, na súpera si však musí-
me počkať do konca tohoto mesiaca. 

Veľkú radosť nám počas celého ročníka robil i náš Dorast. 
Za silnou trojicou /Lodno, Stráňavy a Rajec/ obsadili pek-
né 4. miesto. Získali až 56 bodov za 18 víťazstiev, 2 remízy 
a 6 prehier. Skvelé skóre 81:33. Viac ako 3 góly na zápas, čo 
je pekná bilancia. O góly sa hlavne postaral druhý najlepší 
strelec V. ligy sk. A Matúš Belko, ktorý strelil 35 gólov. Za 
ním nasleduje Michal Janus-14 a Timo Kuric-8 gólov. 

Matúš hral vo všetkých stretnutiach, jeho minutáž bola 
2325 min. Tréner Ľubo Belko vytvoril skvelú partiu hráčov 
a bolo radosť sa pozerať na ich sobotné stretnutia, na ktoré 
chodilo i veľa fanúšikov. Ich nová súťaž začne až 20.8.2023. 

Naši žiaci striedali dobré výkony so slabšími. Obsadili 
celkovo 7. miesto, keď 10 zápasov vyhrali, 2 remizovali a 
14 prehrali, zo skóre 72:82. Najlepším strelcom bol Adam 
Sokolovský -17 gólov, nasleduje Nicolas Oberta a Alex Du-

govič so 14 gólmi. 
Nezvládli sme hlavne záverečné stretnutia, keď sme až 6 

po sebe prehrali. Viacerí chlapci však mali dlhodobé zra-
nenia. Ale vyrastá nám tu ďalšia dobrá generácia hráčov. 
Tréner Vojto Oberta im dáva dobrú futbalovú školu, chlapci 
na sebe poctivo pracujú. 

Naše futbalové prípravky odohrali zatiaľ 4 turnaje, ten 
posledný záverečný bude tento víkend v susedných Stráňa-
vách, kde bude aj celkové vyhodnotenie jarnej časti s oce-
neniami pre jednotlivé mužstvá. 

Do turnajov sa už zapájajú nielen U-9 a U-11, ale už i naj-
mladšie prípravky v kategórii U-7. Tréneri Janko Trnovec 
a Ľubo Mojský sa príkladne a zodpovedne starajú o našu 
mládež. Pozývajú na ihrisko i ďalších hráčov do týchto 
kategórii, ktorí majú záujem o futbal. V zápasoch sa nepo-
čítajú výsledky stretnutí, ale deti majú obrovskú radosť z 
každého streleného gólu. 

V závere chcem poďakovať všetkým, ktorí nám pomáhali 
pri organizácii nášho futbalu v uplynulom ročníku 2022-
2023. Prajem všetkým pekné prežitie letnej prestávky a 
spoločne sa budeme tešiť na nový futbalový ročník 

2023-2024.                        Štefan Tavač – preds. FK Strečno

Futbalové prípravky


